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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Grundig product. We hope that you get the best results
from your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints about usage.
Warning of hazardous situations with regard to life and property.
Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

PP

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
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34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY
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ﬂ Important instructions and warnings for safety

and environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

« This appliance can be used

by children aged from 8 years

and above and persons with

reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of

experience and knowledge if

they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
e made by children without
supervision.

» The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair
procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for damages
arising from procedures
carried out by unauthorised
persons which may also void
the warranty. Before
installation, read the
instructions carefully.

« Do not operate the product if

it is defective or has any
visible damage.

» Ensure that the product

function knobs are switched
off after every use.



Safety when working with

gas

« Any works on gas equipment
and systems may only be
carried out by authorised
qualified persons who are
Gas Safe registered.

« Prior to the installation,
ensure that the local
distribution conditions (nature
of the gas and gas pressure)
and the adjustment of the
appliance are compatible.

« This appliance is not
connected to a combustion
products or evacuation
device. It shall be installed
and connected in
accordance with current
installation regulations.
Particular attention shall be
given to the relevant
requirements regarding

ventilation; See Before installation,

page 13

CAUTION: The use of gas
cooking appliance results in
the production of heat and
moisture in the room in which
it is installed. Ensure that the
kitchen is well ventilated:
keep natural ventilation holes
open or install a mechanical
ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged

intensive use of the appliance
may call for additional
ventilation, for example
increasing the level of the
mechanical ventilation where
present.
Gas appliances and systems
must be regularly checked for
proper functioning. Regulator,
hose and its clamp must be
checked regularly and
replaced within the periods
recommended by its
manufacturer or when
necessary.
Clean the gas burners
regularly. The flames should
be blue and burn evenly.
This product should be used
in a room which incorporates
a properly adjusted and
functioning Carbon Monoxide
sensor. Make sure the
Carbon Monoxide sensor
works properly and is
maintained frequently.
Carbon Monoxide sensor
should be installed maximum
2 meters away from the
product.
Good combustion is required
in gas appliances. In case of
incomplete combustion,
carbon monoxide (CO) might
develop. Carbon monoxide is
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a colourless, odourless and
very toxic gas, which has a
lethal effect even in very small
doses.

» Request information about
gas emergency telephone
numbers and safety
measures in case of gas
smell from you local gas
provider.

What to do when you smell

gas

» Do not use open flame or do
not smoke. Do not operate
any electrical buttons (e.g.
lamp button, door bell and
etc.) Do not use fixed or
mobile phones. Risk of
explosion and toxication!

» Open doors and windows.

« Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at
the main control valve, unless
it's in a confined space or
cellar.

» Check all tubes and
connections for tightness. If
you still smell gas leave the
property.

« Warn the neighbours.

« Call the fire-brigade. Use a
telephone outside the house.
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» Do not re-enter the property
until you are told it is safe to
do so.

Electrical safety

« If the product has a failure, it
should not be operated
unless it is repaired by an
Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

» Only connect the product to
a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician while
using the product with or
without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

» Never wash the product by
spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

« Never touch the plug with
wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by holding the plug.

» The product must be
disconnected during



installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

« If the power connection cable
for the product is damaged, it
must be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid a
hazard.

» The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the fixed
electrical installation,
according to construction
regulations.

« Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

« In case of any damage,
switch off the product and
disconnect it from the mains.
To do this, turn off the fuse at
home.

» Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

« WARNING: The appliance
and its accessible parts

become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.

» Never use the product when
your judgment or
coordination is impaired by
the use of alcohol and/or
drugs.

« Be careful when using
alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates at
high temperatures and may
cause fire since it can ignite
when it comes into contact
with hot surfaces.

» Do not place any flammable
materials close to the product
as the sides may become hot
during use.

» Keep all ventilation slots clear
of obstructions.

« Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this
may cause an electric shock.

« WARNING: Unattended
cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance
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and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.
« CAUTION: The cooking

process has to be supervised.

A short term cooking process
has to be supervised
continuously.

« WARNING: Danger of fire:
Do not store items on the
cooking surfaces.

Prevention against possible fire

risk!

» Ensure all electrical
connections are secure and
tight to prevent risk of arcing.

» Do not use damaged cables
or extension cables.

» Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

« To prevent gas leakage
ensure that the gas
connection is sound.

Intended use

« This product is designed for
domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

« CAUTION: This appliance is
for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.

» The manufacturer shall not
be liable for any damage
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caused by improper use or
handling errors.

Safety for children

« WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

 The packaging materials will
e dangerous for children.
Keep the packaging materials
away from children. Please
dispose of all parts of the
packaging according to
environmental standards.

« Electrical and/or gas
products are dangerous to
children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow
them to play with the product.

« Do not place any items above
the appliance that children
may reach for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable for



recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other
wastes at the end of its service life. Take
it to the collection center for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local
authorities to learn about these
collection centers.

Compliance with RoHS Directive:
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain

harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

Package information

¢ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.
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B General information

Overview

1 Pan support 3 Base cover
2 Burner plate 4  Control panel

L

Rapid burner Rear left
Auxiliary burner Front left
Wok burner Middle
Normal burmer Front right
Normal burmer Rear right

O~ =
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Package contents

Accessories supplied can vary
depending on the product model.
Not every accessory described in
the user manual may exist on your
product.

1.User manual

Technical specifications

3.Wok pan adaptor

2.Coffee pot adaptor

ST

Used for cbffee pots.

Used for ho t'ing a wok pan with a
round bottom.

Voltage / frequency

220-240V ~ 50 Hz

Cable type / section

min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm*

Category of gas product

Il 2H3+ / Il 2H3B/P

Gas type / pressure

NG G 20/20 mbar

Total gas consumption

12.4 kW

Converting the gas type / pressure®
— optional

LPG G 30/28-30 mbar
Propane 31/37 mbar - NG G
20/10 mbar - NG G 20/13 mbar

External dimensions (height / width / depth)

46 mm/750 mm/515 mm

Installation dimensions (width / depth)

560 mm/480-490 mm

Burners

Rear left Rapid burner
Power 2,9 KW

Front left Auxiliary burner
Power 1 KW

Middle Wok burner
Power 5 kW

Front right Normal burner
Power 1,75 KW

Rear right Normal burmer
Power 1,75 KW

Technical specifications may be
changed without prior notice to
improve the quality of the product.

Figures in this manual are schematic
and may not exactly match your
product.

Values stated on the product labels or
in the documentation accompanying
it are obtained in laboratory
conditions in accordance with
relevant standards. Depending on
operational and environmental
conditions of the product, these
values may vary.
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Injector table

G 20/10 155 90 200 116 116
mbar

G 20/13 145 84 190 110 110
mbar

G 20/20 115 72 171 97 97
mbar

G 30/28-30 |87 50 110 66 66
mbar

G 31/ 37 87 50 110 66 66
mbar

You can obtain the injectors which were
not provided with your product, from the
authorised service provider.
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K] Installation

Product must be installed by a qualified
person in accordance with the
regulations in force. The manufacturer
shall not be held responsible for
damages arising from procedures
carried out by unauthorized persons
which may also void the warranty.

Preparation of location and
electrical and gas installation for
the product is under customer’s
responsibility.

The product must be installed in
accordance with all local gas
and/or electrical regulations.

Prior to installation, visually check
if the product has any defects on
it. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks
for your safety.

Before installation

The hob is designed for installation into
commercially available work tops. A
st be left between the

appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

* |t can also be used in a free standing
position. Allow a minimum distance of
750 mm above the hob surface.

e (*) If a cooker hood is to be installed
above the cooker, refer to cooker
hood manufacturer' instructions
regarding installation height. If not
defined any size in the hood manual,
this height should be at least 650 mm.

* Remove packaging materials and
transport locks.

¢ Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

¢ The worktop must be aligned and
fixed horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as
per installation dimensions.
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* Minimum height to extractor as X -Minimum distance between the cut-
recommend in hood instruction out and the side wall.
manual. If not recommended in the Y -Minimum distance between the rear
hood instruction manual, this height edge of the cut-out and the rear wall.
should be at least 650 mm.

** Minimum distance between
cabinetry must be equal to width of
hob

Side knob )y \ial 580/ 610 100 50
control

Side knob 590/ 600 / 601 /
control Glass 641 / 646 100 60

580/ 585 /590 /

Frontknob — Metal o5y 551/ 641/ 170 50 **

control /Glass
646

Front knob Metal 750 / 751 170 70

control /Glass

*** This size will be 60mm in models using 9-steps gas taps.
# Refer to the widht dimension in the technical specifications table of the user
manual.

Room ventilation windows do not have a total ventilation
All rooms require an openable window, opening corresponding to the total gas
or equivalent, and some rooms will consumption of the appliance as
require a permanent vent as well. The air ~ specified in the table below, then there
for combustion is taken from the room must definitely be an additional fixed
air and the exhaust gases are emitted ventilation opening in the room to ensure
directly into the room. Good ventilation that the total minimum ventilation

is essential for safe operation of your requirements for the total gas
appliance. consumption of the appliance is
Rooms with doors and/or windows achieved. The fixed ventilation opening
which open directly to the outer can include openings for existing
environment airbricks, extraction hood ducting

The doors and/or windows that open opening di ion et

directly to the outer environment must
have a total ventilation opening of the
dimensions specified in the table below

which is based on the total gas power of 0-2 100
the appliance (total gas power 2.3 120
consumption of the appliance is shown 34 175
in the technical specification table of this 46 300
user manual). If the doors and/or 6.8 200
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8-10 500
10-11.5 600
11.5-13 700
13-15.5 800
16.5-17 900

17-19 1000

19-24 1250

Rooms that do not have openable
doors and/or windows that open
directly to the outer environment

If the room where the appliance is
installed does not have a door and/or a
window that opens directly to the outer
environment, other products shall be
sought that definitely provide a fixed
nonadjustable and non-closable
ventilation opening which meets the total
minimum ventilation opening
requirements for the total gas
consumption of the appliance as
indicated in the above table.Also the
appropriate building regulations advise
should be followed.

Where a room or internal space contains
more than one gas appliance, additional
ventilation area shall be provided on top
of the requirement given in the table
above. Size of additional ventilation area
shall be appropriate to regulations of
other gas appliances.

There should also be a minimum
clearance of 10mm on the bottom edge
of the door that opens to the inner
environment in the room where the
appliance is installed.You must ensure
that items such as carpets and other
floorcoverings etc., do not affect the
clearance when the door is closed.

The cooker may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but
not in a room containing a bath or a

shower. The cooker must not be
installed in a bed-siting room of less
than 20m®.

Do not install this appliance in a room
below ground level unless it is open to
ground level on at least one side.

Installation and connection

¢ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.

Electrical connection

Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature
circuit breaker of suitable capacity as
stated in the "Technical specifications"
table. Have the grounding installation
made by a qualified electrician while
using the product with or without a
transformer. Our company shall not be
liable for any damages that will arise due
to using the product without a
grounding installation in accordance
with the local regulations.

The product must be connected
to the mains supply only by an
authorised and qualified person.
The product's warranty period
starts only after correct
installation.

Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.
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¢ The mains supply data must
correspond to the data specified on
the type label of the product. Type
label is at the rear housing of the
product.

e Power cable of your product must
comply with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect
the product from the mains
supply.

There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within
easy reach after installation (do
not route it above the hob).

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must
use the appropriate socket
outlet/line and plug for oven. In
case of the product's power limits
are out of current carrying
capability of plug and socket
outlet/line, the product must be
connected through fixed electrical
installation directly without using
plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

Product can be connected to gas
supply system only by an
authorised and qualified person or
technician with licence.

Risk of explosion or toxication due
to unprofessional repairs!
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised or unlicensed
persons.
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Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.
There is the risk of explosion!
¢ Gas adjustment conditions and values
are stated on labels (or on type label).

Your product is equipped for
natural gas (NG).

¢ Natural gas installation must be
prepared before installing the product.

¢ There must be a pipe (Piping advised
to be buyed from a licensed installer),
must comply with local gas standard,
at the outlet of the installation for the
natural gas connection of your
product and the tip of this pipe must
be closed with a blind plug. Service
Representative will remove the blind
plug during connection and connect
your product by means of a straight
connection device (coupling).

* Make sure that the natural gas valve is
readily accessible.

A If you need to use your product
later with a different type of gas,
you must consult the Authorised
Service Agent for the related
conversion procedure.

Leakage check at the connection

point

* Make sure that all knobs on the
product are turned off. Make sure that
the gas supply is open. Prepare soapy
foam and apply it onto the connection
point of the hose for gas leakage
control.

e Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the gas
connection once again.

e |nstead of soap, you can use
commercially available sprays for gas
leak check.



Never use a match or lighter to
make the gas leakage control.

The flexible gas hose must be
connected in a way that it does
not contact the moving parts
around it and is not trapped when
the moving parts are travelling.
(e.g. drawers). Besides, it should
not be placed in spaces where it
might get squeezed.

The gas hose must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

There is the risk of explosion due
to damaged gas hose.

Installing the product

1.Remove burners, burner caps and
grills on the hob from the product.

2.Turning the hob upside down, place it
on a flat surface.

3.In order to avoid the foreign
substances and liquids penetrate
between the hob and the counter,
please apply the putty supplied in the
package on the contours of the lower

housing of the hob but make sure that

the putty does not overlap.

4.Fill the corners by forming bends at
the comers as illustrated in the figure.
Form as much bend as required to fill

Make sure that the skirting
sections on the lower housing of
the hob are filled with putty.

5.Place the hob on the counter and
align it.

6.

Using the installation clamps secure
the hob by fitting through the holes on
the lower casing.

r WWWWWWWWWWWWWWWWW N
; /.:::::::::::::::i
F"""ITMQZL ........... I
T
1 23 4
1 Hob
2 Screw
3 Installation clamp
4 Counter

When installing the hob onto a
cabinet, a shelf must be installed
in order to separate the cabinet
from the hob as illustrated in the
above figure. This is not required
when installing onto a built-under
oven.

For example, if it is possible to touch the
bottom of the product since it is installed
onto a drawer, this section must be

covered with a wooden plate.

77

A

4

*

min. 15 mm

Rear view (connection holes)

Location of the connection holes
shown in the below figure are
schematic,may vary depending on
the product model. Fix them
according to connection holes on
your product.
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Place the burmner plates, burner plate
caps and grills back to their seating after
installation.

Making connections to different
holes is not a good practice in
terms of safety since it can
damage the gas and electrical
system.

There are gas and electrical
components contained within this
hob, therefore when fitting the
mounting springs/clamps only
attach the supplied fixings to the
connection holes shown in this
manual. Failure to observe this
advise may lead to life and
property safety

18/EN

Final check

1.0pen gas supply.

2.Check gas installations for secure
fitting and tightness.

3.Ignite burners and check appearance
of the flame.

Flame must be blue and have a
regular shape. If the flame is
yellowish, check if the bumer cap
is seated securely or clean the
burner.

Future Transportation

¢ Keep the product's original carton and
transport the product in it. Follow the
instructions on the carton. If you do
not have the original carton, pack the
product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

e Secure the caps and pan supports
with adhesive tape.

Check the general appearance of
your product for any damages
that might have occurred during
transportation.



B Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to

use your appliance in an ecological way,

and to save energy:

¢ Defrost frozen dishes before cooking
them.

¢ Use pots/pans with cover for cooking.
If there is no cover, energy
consumption may increase 4 times.

¢ Select the burmer which is suitable for
the bottom size of the pot to be used.
Always select the correct pot size for
your dishes. Larger pots require more
energy.

Initial use
First cleaning of the appliance

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.
Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.
Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.
1.Remove all packaging materials.
2.Wipe the surfaces of the appliance
with a damp cloth or sponge and dry
with a cloth.
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[ How to use the hob

General information about
cooking

Never fill the pan with oil more
than one third of it. Do not
leave the hob unattended
when heating oil. Overheated
oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a
possible fire with water!
When oil catches fire, cover it
with a fire blanket or damp
cloth. Tumn off the hob if it is
safe to do so and call the fire
department.

¢ Before frying foods, always dry them
well and gently place into the hot ail.
Ensure complete thawing of frozen
foods before frying.

¢ Do not cover the vessel you use when

heating oil.
¢ Place the pans and saucepans in a
manner so that their handles are not

over the hob to prevent heating of the
handles. Do not place unbalanced and

easily tilting vessels on the hob.
¢ Do not place empty vessels and

saucepans on cooking zones that are
switched on. They might get damaged.

¢ Operating a cooking zone without a
vessel or saucepan on it will cause
damage to the product. Turmn off the
cooking zones after the cooking is
complete.

¢ As the surface of the product can be
hot, do not put plastic and aluminum
vessels on it.

Such vessels should not be used to
keep foods either.

e Use flat bottomed saucepans or
vessels only.

e Put appropriate amount of food in
saucepans and pans. Thus, you will
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not have to make any unnecessary
cleaning by preventing the dishes from
overflowing.

Do not put covers of saucepans or
pans on cooking zones.

Place the saucepans in a manner so
that they are centered on the cooking
zone. When you want to move the
saucepan onto another cooking zone,
lift and place it onto the cooking zone
you want instead of sliding it.

Gas cooking

Size of the vessel and the flame must
match each other. Adjust the gas
flames so that they will not extend the
bottom of the vessel and center the
vessel on saucepan carrier.

Using the hobs
5

O~ =

Rapid burner 18-22 cm
Auxiliary burmer 12-18 cm
Normal bumer 14-20 cm
Normal burmer 14-20cm

Wok burner 22-30cm is list of
advised diameter of pots to be used
on related burners.



A Do not use cooking pans beyond
the dimension limits given above.
Using larger pans causes risk of
carbon monoxide poisoning,
overheating of adjacent surfaces
and control knobs. Using smaller
pans causes your risk of being
burned by the flame.

Large flame symbol indicates the

highest cooking power and small flame

symbol indicates the lowest cooking

power. In turned off position (top), gas is

not supplied to the burners.

Igniting the gas burners

1.Keep burner knob pressed.

2.Turn it counter clockwise to large
flame symbol.

» Gas is ignited with the spark created.

3.Adjust it to the desired cooking power.

Turning off the gas burners

Turn the keep warm zone knob to off

(upper) position.

Gas shut off safety system (in

models with thermic component)

As a counter
measure against
blow out due to fluid
overflows at burners,
safety mechanism

1. Gas shut off  trips and shuts off
safety the gas.

¢ Push the knob inwards and turn it
counter clockwise to ignite.

¢ After the gas ignites, keep the knob
pressed for 3-5 seconds more to
engage the safety system.

¢ |f the gas does not ignite after you
press and release the knob, repeat the
same procedure by keeping the knob
pressed for 15 seconds.

Release the button if the burner is
not ignited within 15 seconds.
Wait at least 1 minute before
trying again. There is the risk of
gas accumulation and explosion!

Wok burner

Wok burners help you to cook faster.
Wok, which is particularly used in Asian
kitchen is a kind of deep and flat fry-pan
made of sheet metal, which is used to
cook minced vegetable and meat at
strong flame in a short time.

Since meals are cooked at strong flame
and in a very short time in such fry-pans
that conduct the heat rapidly and evenly,
the nutrition value of the food is
preserved and vegetables remain crispy.
You can use wok burner for regular
saucepans as well.

If you want 1o use regular saucepan on
wok burner, you must take out the wok
fry-pan carrier from the hob.

21/EN



[} Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend
and the possibility of problems will
decrease if the product is cleaned at
regular intervals.

Disconnect the product from
mains supply before starting
maintenance and cleaning works.
There is the risk of electric shock!

Allow the product to cool down
before you clean it.
Hot surfaces may cause burns!

¢ Clean the product thoroughly after
each use. In this way it will be possible
to remove cooking residues more
easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is
used.

¢ No special cleaning agents are
required for cleaning the product. Use
warm water with washing liquid, a soft
cloth or sponge to clean the product
and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is
thoroughly wiped off after cleaning
and any spillage is immediately wiped
dry.

¢ Do not use cleaning agents that
contain acid or chloride to clean the
stainless or inox surfaces and the
handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those
parts clean, paying attention to sweep
in one direction.
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The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.

Cleaning the hob

Cleaning the burner

1.Remove the saucepan carriers from
the hob.

2.Remove all removable parts of the
burner and clean only by hand with
sponge, some detergent and hot
water.

3.Clean the non-removable parts of the
burner with a wet cloth.

4.Clean the plug and thermal element (in
models with ignition and thermal
element) with a slightly moist cloth.
Afterwards, dry with a clean cloth.
Make sure that flame holes and plug
are totally dry.

Otherwise, no spark occurs at the end

of ignition.

5.When placing the pan supports, pay
attention to place the pan supports so
that the burners are centered.

Assembling the burner parts

After cleaning the bumer, place the

parts as shown below.



1 Burner cap

2 Burner head

3 Burner chamber

4 Spark plug (in products with igniter)

1.Place the burner head ensuring that it
passes through the burner spark plug
(4). Tumn the burner head right and left
to make sure that it is seated in the
burner chamber.

2.Place the burner cap on the burner
head.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with
a damp cloth and wipe them dry.

If your product is equipped with
buttons/knobs do not remove the
control buttons/knobs to clean
the control panel.

Control panel may get damaged!

1 Knob
2 Sealing element

Do not remove the sealing
elements under the knobs for
cleaning.
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Troubleshooting

¢ \When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is
not a fault.

Check fuses in the fuse box.

* Main gas valve is closed. >>> Open gas valve.

e Bumers are dirty. >>> Clean burmer components.

e Burmners are wet. >>> Dry the burner components.

e Burner cap is not mounted safely. >>> Mount the bumer cap properly.
¢ Gas valve is closed. >>> Open gas valve.

® Gas cylinder is empty (when using LPG). >>> Replace gas cylinder.

Consult the Authorised Service
Agent or technician with licence or
the dealer where you have
purchased the product if you can
not remedy the trouble although
you have implemented the
instructions in this section. Never
attempt to repair a defective
product yourself.

Arcelik A.S.
Karaaga¢ Caddesi No:2-6 Sutlice, 34445, Turkey
Made in TURKEY
Importer in Russia: «BEKO LLC»
Address: Selskaya street, 49, Fedorovskoe village, Pershinskoe rural settlement,
Kirzhach district, Vladimir region, Russian Federation 601021

The manufacture date is included in the serial number of a product specified on
rating label, which is located on a product, namely: first two figures of serial number
indicate the year of manufacture, and last two — the month. For example, *10-
100001-05» indicates that the product was produced in May, 2010.

You can ask for certification number from our Call Center 8-800-200-23-56 The
manufacturer reserves the right for making changes in modification, design and
specification of an electric device.
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GRUNDIG

Piano cottura incassato
Manuale utente



Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Grundig. Vi auguriamo di ottenere i migliori
risultati da questo apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di
avanguardia. Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la documentazione
allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di conservarli per riferimento
futuro. Se I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare
anche il manuale. Seguire tutte le avvertenze e le informazioni del manuale utente.
Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli.
Le differenze tra i modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili sull'uso.
Awvertenza per situazioni pericolose per la vita e la proprieta.
Awvertenza per shock elettrico.

Awvertenza per rischio di incendio.

R

Awvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e

ambiente

Questa sezione contiene
istruzioni per la sicurezza che
aiutano a proteggere dal
rischio di lesioni personali 0
danni alla proprieta. La
mancata osservanza di queste
istruzioni priva la garanzia di
validita.

Sicurezza generale

 Questo apparecchio pud
essere utilizzato da bambini
con eta superiore agli 8 anni
e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte, 0 che manchino di
esperienza e conoscenza,
purché ricevano la
supervisione e le istruzioni
sull'uso dell'apparecchio in
mModo sicuro e comprendano
i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare
con I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte
dell’'utente non devono
essere eseqguite da bambini
senza supervisione.

» Questo apparecchio non
deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini)
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali ridotte,
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oppure prive di esperienza e
conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o
istruzioni al riguardo.

| bambini devono essere

vigilati affinché non giochino

con il dispositivo.

Se il prodotto viene ceduto a

qualcun altro per 'uso

personale o per scopi d’'uso

di seconda mano, fornire

anche il manuale utente, le

etichette del prodotto e gli
altri documenti e parti.

Le procedure di installazione

e riparazione devono essere

sempre eseqguite da agenti

autorizzati per |'assistenza. |l
produttore non sara
considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure
eseguite da persone non
autorizzate e potrebbe
considerare non valida la
garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

« Non utilizzare il prodotto se
difettoso o se presenta danni
visibili.

» Controllare che le manopole
delle funzioni



dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza quando si lavora

con il gas

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi a gas
[POSSONO essere eseqguiti solo
da personale qualificato
autorizzato.

» Prima dell'installazione,
assicurarsi che le condizioni
della distribuzione locale (tipo
di gas e pressione del gas) e
le regolazioni
dell'apparecchio siano
compatibili.

» Questo apparecchio non e
collegato ad un dispositivo di
evacuazione per prodotti a
combustione. Deve essere
installato e collegato secondo
I regolamenti correnti per
I'installazione. Bisogna
prestare particolare
attenzione ai requisiti
pertinenti relativi alla

ventilazione; Vedere Prima della
installazione, pagina 13

« ATTENZIONE: L’uso di
cucine a gas provoca
produzione di calore e
umidita e prodotti di
combustione nell’lambiente in
cui sono installate. Assicurare
che la cucina sia ben

ventilata soprattutto quando
I'apparecchio € in uso:
mantenere le naturali
aperture di ventilazione
aperte o installare un
dispositivo meccanico di
ventilazione (cappa
meccanica). L'uso intenso
prolungato dell’apparecchio
puo richiedere una
ventilazione aggiuntiva, per
esempio aumentare il livello di
ventilazione meccanica dove
e presente.
Gli apparecchi e i sistemi a
gas devono essere controllati
regolarmente per un
funzionamento corretto.
Regolatore, flessibile e
relativo morsetto devono
essere controllati
regolarmente e sostituiti
secondo i periodi consigliati
dai produttori o quando
necessario.
Pulire regolarmente i
bruciatori a gas. Le fiamme
devono essere blu e bruciare
in modo uniforme.
Questo prodotto dovrebbe
essere usato in un ambiente
che include un rilevatore di
monossido di carbonio
regolato e funzionante.
Assicurati che il rilevatore di
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monossido di carbonio

funzioni adeguatamente e

che la sua manutenzione sia

effettuata frequentemente. |l

rilevatore di monossido di

carbonio deve essere

installato a 2 metri al
massimo dal prodotto.

Una buona combustione e

necessaria negli apparecchi a

gas. In caso di combustione

non completa, puo

svilupparsi monossido di

carbonio (CO). Il monossido

di carbonio non ha colore,

odore ed & un gas molto

tossico che ha effetti letali
anche a piccole dosi.

« Richiedere informazioni sui
numeri di telefono di
emergenza per il gas e sulle
misure di sicurezza in caso di
odore di gas al proprio
fornitore locale di gas.

Cosa fare quando si sente

odore di gas

« Non usare fiamme libere o
non fumare. Non azionare i
tasti elettrici (per es. luci,
campanello di ingresso, ecc.).
Non usare un telefono o un
cellulare. Rischio di
esplosione e intossicazione!

« Aprire porte e finestre.
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Chiudere tutte le valvole sugli
apparecchi e sui contatori del
gas.

Controllare tutti i tubi e i
collegamenti per verificarne la
tenuta. Se si sente ancora
odore di gas, lasciare
I'appartamento.

Awvisare i vicini.

Chiamare i pompieri. Usare
un telefono fuori dalla casa.
Non entrare di nuovo finché
non si riceve comunicazione
sulla sicurezza.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti
all'apparecchio, non
utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per |'assistenza.
C'e il rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo
ad una presa messa a
terra/linea con tensione e
protezione secondo quanto
specificato in "Specifiche
tecniche". Far eseqguire la
messa a terra da un
elettricista qualificato quando
si usa il prodotto con o0 senza
un trasformatore. La nostra
azienda non sara
responsabile di problemi
derivanti dall'uso



dell'apparecchio senza
messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai |'apparecchio
spargendo o versando acqua
su di esso! C'e il rischio di
shock elettrico!

Non toccare mai la spina con
le mani bagnate! Non
scollegare mai tirando dal
cavo, tirare sempre dalla
presa.

L'apparecchio deve essere
scollegato durante le
procedure di installazione,
manutenzione, pulizia e
riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio &
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un agente per 'assistenza o
da persona similmente
qualificata, per evitare rischi.
L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente
scollegato dalla rete. La
separazione deve essere
garantita da una presa di rete
0 da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi elettrici
[POSSONO essere eseqguiti solo
da personale qualificato e
autorizzato.

« In caso di danni, spegnere |l
prodotto e scollegarlo dalla
rete. Per farlo, disattivare il
fusibile domestico.

« Assicurarsi che la corrente
del fusibile sia compatibile
con il prodotto.

Sicurezza del prodotto

« AVWWERTENZA: Questo
apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante I'uso. Bisogna
prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno
che non ricevano continua
supervisione.

« Non usare mai il prodotto
quando giudizio e
coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool
e/o droghe.

« Prestare attenzione quando
Si usano bevande alcoliche
nei piatti. L'alcool evapora ad
alte temperature e puo
provocare incendi poiché
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prende fuoco a contatto con
superfici calde.

« Non mettere materiali
infammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono
diventare caldi durante I'uso.

 Tenere tutte le aperture di

ventilazione libere da

ostruzioni.

Non usare pulitori a vapore

per pulire I'apparecchio

poiché cio potrebbe

provocare uno shock elettrico.

« AWERTENZA: La cottura
senza supervisione su un
piano cottura usando grassi
0 olio puo essere pericolosa
e provocare incendi. Non
cercare MAI di estinguere il
fuoco con acqua, ma
spegnere |I'apparecchio e poi
coprire la famma, per es. con
un coperchio o una coperta
ignifuga.

« ATTENZIONE: Il processo di
cottura necessita di
supervisione. Una cottura di
breve durata deve essere
vigilata continuamente.

« AWERTENZA: Pericolo di
incendio: Non conservare
oggetti sulle superfici di
cottura.
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Per |'affidabilita antincendio

dell'apparecchio:

« Assicurarsi che la spina si
adatti bene alla presa e che
non provochi scintille.

« Non utilizzare cavi
danneggiati, tagliati o
prolunghe: utilizzare solo il
cavo originale.

« Assicurarsi che non vi sia
liquido o0 umidita sulla presa
quando viene collegata
all'apparecchio.

« Assicurarsi che il
collegamento del gas sia
installato e che non vi siano
perdite di gas.

Uso previsto

» Questo prodotto € progettato
per uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.

« ATTENZIONE: Questo
apparecchio serve solo per
cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per
esempio riscaldare 'ambiente

« || produttore non sara
responsabile per danni
provocati da uso o gestione
non corretti.

Sicurezza dei bambini
« AWERTENZA: Le parti
accessibili possono diventare



calde durante l'uso. | bambini
devono essere tenuti lontani.

« | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini.
Tenere i bambini lontani dai
materiali di imballaggio.
Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

« Gli apparecchi elettrici e/0 a
gas sono pericolosi per |
bambini. Tenere i bambini
lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

« Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto
che possa essere raggiunto
dai bambini.

Smaltimento di vecchi

prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio € conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU).
Questo apparecchio riporta il simbolo di

classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).
Questo apparecchio € stato realizzato
con parti e materiali di alta qualita che
possono essere riutilizzati e sono adatti
ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e dli altri rifiuti alla fine della
vita di servizio. Portarlo al centro di
raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi
centri di raccolta.
Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.
Smaltimento del materiale di
imballaggio
¢ | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
materiali di imballaggio in un luogo
sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto
sono realizzati con materiali riciclabili.
Smaltirli in modo corretto e dividerli
secondo le istruzioni per i rifiuti
riciclabili. Non smaltirli con i normali
rifiuti domestici.
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H Informazioni generali

Panoramica

1 Supporto pentola 3 Coperchio base
2 Piastra bruciatore 4 Pannello di controllo

1 Bruciatore rapido Sinistra posteriore

2 Bruciatore ausiliario Sinistra
anteriore

3 Bruciatore wok Centrale
4 Bruciatore normale Destra anteriore

5 Bruciatore normale Destra
posteriore
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Contenuto della confezione

Gli accessori in dotazione
possono variare a seconda del
modello del prodotto. Non tutti gli
accessori descritti nel manuale
utente potrebbero esistere con il
prodotto acquistato.

1.Manuale utente

Specifiche tecniche

2.Adattatore caffettiera

=N

ST

Usato per caffettiere.

3.Adattatore vok

Usato come élloggiamento del wok
con fondo rotondo.

Tensione/frequenza

220-240V ~ 50 Hz

Tipo/sezione cavo

min.HO5V2V2-F
3x 0,75 mm?

Categoria di prodotto a gas

Il 2H3+ / Il 2H3B/P

Tipo di gas/pressione

NG G 20/20 mbar

Consumo totale gas

12.4 kW

Conversione del tipo di gas/pressione§

— opzionale

LPG G 30/28-30 mbar
Propano 31/37 mbar - NG G
20/10 mbar - NG G 20/13 mbar

Dimensioni esterne
(altezza/larghezza/profondita)

46 mm/750 mm/515 mm

Dimensioni installazione

560 mm/480-490 mm

(larghezza/profondita)

Bruciatori

Sinistra posteriore Bruciatore rapido
Energia 2,9 KW

Sinistra anteriore Bruciatore ausiliario
Energia 1 kW

Centrale Bruciatore wok
Energia 5 kW

Destra anteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 KW

Destra posteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 kW

Le specifiche tecniche potrebbero
essere modificate senza preawiso
per migliorare la qualita del
prodotto.

Le figure in questo manuale sono
schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al
prodotto.
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| valori dichiarati sulle etichette del
prodotto o nella documentazione
che lo accompagna si ottengono
in condizioni di laboratorio
secondo gli standard relativi. A
seconda delle condizioni di
funzionamento e ambientali del
prodotto, questi valori potrebbero
variare.

Tabella iniettori

G 20/10 mbar | 155 90 200 116 116
G 20/13 mbar | 145 84 190 110 110
G 20/20 mbar | 115 72 171 97 97
G 30/28-30 87 50 110 66 66
mbar

G 31/ 37 mbar| 87 50 110 66 66

contattando |'assistenza postvendita
autorizzata.

Potete acquistare gli ugelli non inclusi
nel prodotto da voi acquistato
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K] Installazione

Il prodotto deve essere installato da una
persona qualificata secondo i
regolamenti in vigore. Altrimenti la
garanzia non sara valida. Il produttore
non sara considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure eseguite
da persone non autorizzate e potrebbe
considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica e del gas
per il prodotto & responsabilita del
cliente.

I prodotto deve essere installato
secondo i regolamenti locali per il
gas €/0 elettrici.

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto
presenta difetti. Se & cosi, non
installarlo.

Prodotti danneggiati provocano
rischi per la sicurezza.

Prima della installazione
Il piano cottura & progettato per essere

installato in piani da lavoro in commercio.

Bisogna porre un dispositivo di
sicurezza tra I'apparecchio € le pareti e i

mobili della cucina. Vedere la figura
(valori in mm).
e Si pud usare anche in posizione free

standing. Consentire una distanza
minima di 750 mm sulla superficie del
piano cottura.

() Se la cappa deve essere installata
sopra al piano cottura, vedere le
istruzioni del produttore della cappa
sull'altezza dell'installazione. Se si
installa il piano di cottura sotto a una
cappa da cucina, fare riferimento alle
istruzioni per l'installazione della cappa
per la distanza minima tra le
apparecchiature. Nel caso in cui nelle
istruzioni della cappa non venga
indicata nessuna distanza minima, si
prega di considerare una distanza di
almeno 65 cm.

Rimuovere i materiali di imballaggio € i
blocchi per il trasporto.

Superfici, laminati sintetici e adesivi
usati devono essere resistenti al calore
(100 °C minimo).

Il piano da lavoro deve essere allineato
e fissato in modo orizzontale.

Tagliare |'apertura per il piano cottura
nel piano da lavoro secondo le
dimensioni della installazione.
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*

L'altezza minima per |'estrattore X -Distanza minima tra l'intaglio e la

quella consigliata nel relativo parete laterale.

manuale di istruzioni. Nel caso in cui Y -Distanza minima tra il bordo
nelle istruzioni della cappa non posteriore del ritaglio e la parete
venga indicata nessuna distanza posteriore.

minima, si prega di considerare una
distanza di almeno 65 cm.

La distanza minima tra i mobili deve
essere uguale all'ampiezza del
piano cottura.

*%

Controllo
della
manopola
laterale

Metallo 600/ 610 100 50

Controllo
della
manopola
laterale
Controllo

della Metallo 600 170 50 ***
manopola Netro
anteriore

Vetro 600 / 650 100 60
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Controllo
della
manopola
anteriore

Metallo

/Netro 750

170 70

*** Questa dimensione sara di 60 mm nei modelli che utilizzano rubinetti del gas a 9

passi.

# Fare riferimento alla dimensione della larghezza nella sezione tabella tecnica del

manuale utente.

Ventilazione ambiente

Tutti gli ambienti richiedono una finestra
apribile o equivalente, e alcune stanze
richiedono anche un'apertura fissa.
L'aria per la combustione viene presa
dall'aria dell'ambiente e i gas di scarico
sono emessi direttamente nell'ambiente.
Una buona ventilazione & essenziale per
il funzionamento sicuro dell'apparecchio.
Ambienti con porte e/o finestre che si
aprono direttamente verso I'ambiente
esterno

Le porte e/o le finestre che si aprono
direttamente verso |I'ambiente esterno
devono avere una apertura di
ventilazione totale delle dimensioni
specificate nella tabella che segue, che
si basa sulla potenza totale del gas
dell'apparecchio (il consumo totale di
gas dell'apparecchio & mostrato nella
tabella con le specifiche tecniche di
questo manuale utente). Se le porte /0
le finestre non hanno un'apertura per la
ventilazione totale corrispondente al
consumo totale di gas dell'apparecchio
specificata nella tabella che segue, deve
esserci obbligatoriamente una apertura
fissa aggiuntiva per la ventilazione
dell'ambiente in modo da assicurare che
i requisiti di ventilazione minima totale
per il consumo di gas totale siano
rispettati. L'apertura fissa per la
ventilazione puo includere aperture per

mattoni forati esistenti, dimensione del
condotto della cappa, ecc.

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,56-13 700
13-15,5 800
15,6-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Ambienti che non hanno porte e/o0
finestre che si aprono direttamente
verso |'ambiente esterno

Se |I'ambiente in cui I'apparecchio &
installato non ha una porta e/o una
finestra che si apre direttamente verso
I'ambiente esterno, bisogna cercare altri
prodotti che garantiscano con certezza
una apertura fissa per la ventilazione che
non possa essere regolata né chiusa,
conforme ai requisiti minimi per la
ventilazione totale per il consumo totale
di gas dell'apparecchio, secondo
quanto indicato nella tabella sopra.

15/IT



Bisogna seguire anche i requisiti previsti
dalle norme appropriate per I'edilizia.

Se una stanza o uno spazio interno
contiene piu di un apparecchio a gas,
un'area aggiuntiva per la ventilazione
deve essere garantita come requisito
fondamentale della tabella suddetta. La
grandezza dell'area aggiuntiva per la
ventilazione deve essere appropriata alle

norme relative agli altri apparecchi a gas.

Ci deve anche essere una distanza
minima di 10 mm dal bordo inferiore
della porta che si apre sull'ambiente
interno della stanza in cui viene installato
I'apparecchio. Bisogna assicurare che
oggetti, come tappeti e altre coperture
per il pavimento, non intacchino la
distanza quando la porta & chiusa.

Il piano cottura pud essere posizionato
in cucina, in cucina/sala da pranzo o in
una camera da letto ma non in un
ambiente che contenga una vasca o
una doccia. Il piano cottura non deve
essere installato in una camera da letto
di meno di 20 m 2,

Non installare questo apparecchio in un
ambiente sottoterra a meno che non sia
aperto all'aria da almeno un lato.

Installazione e collegamento
e | 'unita pud essere installata e
collegata solo secondo le norme legali
sulla installazione.
Collegamento elettrico
Collegare il prodotto ad una presa
messa a terra/linea protetta da un mini
interruttore di circuito della capacita
adatta, dichiarata nella tabella
"Specifiche tecniche". Far eseguire la
messa a terra da un elettricista
qualificato quando si usa il prodotto con
0 senza un trasformatore. La nostra
azienda non sara responsabile di danni
derivanti dall'uso del prodotto senza una
installazione di messa a terra conforme
ai regolamenti localli.
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L'apparecchio deve essere
collegato alla rete elettrica solo da
una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo
dopo la corretta installazione.

I produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

Il cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere
sostituito da un elettricista
qualificato. Altrimenti ¢'& rischio di
shock elettrico, cortocircuito o
incendio!

¢ |l collegamento deve essere conforme
ai regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell'unita.
L'etichetta con il tipo &
sull'alloggiamento posteriore dell'unita.

¢ |l cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche".

Prima di cominciare un lavoro
sull'installazione elettrica,
scollegare il prodotto
dall'alimentazione di rete.

C'& il rischio di shock elettrico!

I cavo di alimentazione deve
essere faciimente raggiungibile
dopo l'installazione (non farlo
correre sopra al piano cottura).



Mentre si esegue il cablaggio,
bisogna applicare le normative
nazionali/locali ed utilizzare la
linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti
di alimentazione dell’apparecchio
sono al di fuori della capacita di
spina e uscita/linea della presa,
I'apparecchio deve essere
collegato direttamente attraverso
una installazione elettrica fissa
senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

Inserire il cavo di alimentazione nella
presa.

Collegamento del gas

L'apparecchio pud essere
collegato al sistema di
alimentazione del gas solo da una
persona autorizzata e qualificata.
Rischio di esplosioni o
intossicazione a causa di
riparazioni non professionali!

I produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

Prima di avviare un lavoro sulla
installazione del gas, scollegare
I'alimentazione del gas.
C'¢ il rischio di esplosione!
¢ Condizioni di regolazione e valori del
gas sono presenti sulle etichette (o
sull'etichetta tipo ioni).

L'apparecchio & impostato per
gas naturale (GN).

¢ | 'installazione con gas naturale deve
essere predisposta prima di installare
I'unita.

¢ Ci deve essere un tubo flessibile
all'uscita dell'installazione per il
collegamento del gas naturale
dell'unita e la punta di questo tubo

deve essere chiusa con un tappo. Il
rappresentante dell'assistenza
rimuove il tappo durante |l
collegamento e collega I'unita
mediante un dispositivo di
collegamento diretto (accoppiamento).
¢ Assicurarsi che la valvola di gas
naturale sia subito accessibile.

ASe € necessario usare in seguito
I'apparecchio con un tipo diverso
di gas, bisogna consultare
I'agente autorizzato per
I'assistenza per la relativa
procedura di conversione.

Controllo delle perdite presso il
punto di collegamento
¢ Assicurarsi che tutte le manopole
dell'unita siano disattivate. Assicurarsi
che I'alimentazione di gas sia aperta.
Preparare schiuma di sapone ed
applicarla sul punto di collegamento
del tubo per controllare eventuali
perdite di gas.
¢ | a parte saponata produce schiuma in
caso di perdite di gas. In questo caso,
ispezionare di nuovo il collegamento
del gas.
¢ Al posto del sapone & anche possibile
utilizzare spray specifici, disponibili in
commercio, per il controllo di perdite
di gas.
Non usare mai fiammiferi o
accendini per eseguire il controllo
di eventuali perdite di gas.
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I tubo del gas flessibile deve
essere collegato in maniera tale
da non entrare in contatto con le
parti mobili che lo circondano e
non rimanere intrappolato quando
le parti mobili si spostano

(ad es. i cassetti). Non dovrebbe
inoltre essere posizionato in spazi
in cui potrebbe rimanere
schiacciato.

Il flessibile del gas non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

C'e il rischio di esplosione a causa
del flessibile del gas danneggiato.

Installazione dell'unita

1.Rimuovere bruciatori, coperture dei
bruciatori e grill del piano cottura
dall'apparecchio.

2.Ruotando il piano cottura a testa in giu,
metterlo su una superficie piatta.

3.Per evitare che sostanze estranee e
liquidi entrino tra il piano cottura e il
ripiano, applicare il mastice in
dotazione nella confezione sul
contorno dell'alloggiamento inferiore
del piano cottura ma assicurarsi che il
mastice non si sovrapponga.

4.Riempire gli angoli formando pieghe
agli angoli stessi, come illustrato nella
figura. Formare la piegatura secondo
necessita per riempire il vuoto nedli
angoli
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Assicurarsi che le sezioni separate
dell'alloggiamento inferiore del
piano cottura siano riempite di
mastice.

5.Mettere il piano cottura sul ripiano e
allinearli.

6.Usando i morsetti per l'installazione
assicurare il piano cottura montandoli
attraverso i fori dell'alloggiamento
inferiore.

1 Piano cottura

2 Vite

3 Morsetto per l'installazione
4 Ripiano

Quando si installa il piano cottura
su un alloggiamento, bisogna
installare una mensola per
separare |'alloggiamento dal piano
cottura, come illustrato nella figura
sopra. Questo non & necessario
quando si installa su un forno
incassato.

Per esempio, se & possibile toccare il
fondo dell'unita che & installata su un
cassetto, questa sezione deve essere
coperta con una piastra in legno.

Wz,
1* ‘l

4




Vista posteriore (fori di collegamento)

La posizione dei fori di
collegamento mostrata nella figura
sotto € schematica, potrebbe
variare in base al modello di
prodotto. Fissare in base ai fori di
collegamento sul prodotto.

Mettere le piastre dei bruciatori, le
coperture relative e i grill nella loro sede
dopo l'installazione.

Eseguire i collegamento a fori
diversi non € una buona pratica in
termini di sicurezza poiché si pud
danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.

Il piano cottura contiene
componenti che funzionano con
gas ed elettricita. Per questo
motivo il piano cottura deve
essere fissato al piano di lavoro
solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di
montaggio e le viti in dotazione e
come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo
per la sicurezza di vita e beni.

Controllo finale

1.Aprire la fornitura del gas.

2.Controllare le installazioni del gas per
montaggio e tenuta sicuri.

3.Accendere i bruciatori e controllare
I'aspetto della fiamma.

La fiamma deve essere blu e
avere una forma regolare. Se la
fiamma tende al giallo, controllare
se il coperchio del bruciatore &
posizionato in modo sicuro o
pulire il bruciatore.

Smaltimento di vecchi

prodotti

¢ Conservare il cartone originale del
prodotto e trasportare il prodotto in
esso. Seguire le istruzioni sul cartone.
Se non si ha il cartone originale,
imballare il prodotto nella carta con le
bolle o in un cartone spesso e
assicurarlo con nastro adesivo.

e Assicurare i coperchi e i supporti delle
pentole con nastro adesivo.

Controllare I'aspetto generale del
prodotto per eventuali danni che
potrebbero essersi verificati
durante il trasporto.
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Bl Preparazioni

Consigli per il risparmio

energetico

Le informazioni che seguono aiutano ad

usare |'apparecchio in modo ecologico e

a risparmiare energia:

¢ Scongelare gli alimenti congelati prima
di cuocerli.

e Usare pentole/padelle con coperchi
per la cottura. Se non vi & coperchio, |l
consumo energetico pud aumentare 4
volte.

e Selezionare il bruciatore adatto per la
dimensione del fondo della pentola da
usare. Selezionare sempre la
dimensione corretta della pentola per i
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piatti. Pentole piu grandi richiedono
piu energia.

Uso iniziale

Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

1.Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

2.Pulire le superfici del prodotto con un
panno o una spugna umidi e
asciugare con un panno.



B Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla
cottura
Non riempire mai la padella
con olio per oltre un terzo. Non
lasciare il piano cottura
incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato
rappresenta un rischio di
incendio. Non cercare mai di
spegnere un possibile
incendio con |'acqual
Quando I'olio prende fuoco,
coprirlo con una coperta
idonea o un panno umido.
Spegnere il piano cottura se &
sicuro farlo e chiamare i vigili
del fuoco.
¢ Prima di friggere gli alimenti, asciugarli
bene sempre e metterli delicatamente
nell'clio caldo. Assicurare che dli
alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di
friggerli.
¢ Non coprire il contenitore usato
quando si riscalda I'olio.

¢ Mettere pentole e padelle in modo tale

che i manici non siano sul piano
cottura per evitare il riscaldamento dei
manici stessi. Non mettere contenitori

sbilanciati e che si inclinano faciimente

sul piano cottura.

sulle zone di cottura accese.
Potrebbero danneggiarsi.

L'uso di una zona di cottura senza un
contenitore o una padella sopra
provoca danni all'apparecchio.

Spegnere le zone di cottura quando la

cottura € completa.

Poiché la superficie dell'apparecchio
potrebbe essere calda, non mettere
contenitori in plastica e alluminio su di
essa.

Non mettere contenitori e padelle vuoti

Tali contenitori non devono essere
nemmeno usati per conservare dli
alimenti.

e Usare solo padelle o contenitori con

fondo piatto.

Mettere la quantita appropriata di
alimenti nelle pentole e nelle padelle.
Cosli non bisognera eseguire alcuna
operazione di pulizia non necessaria
evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o
padelle sulle zone di cottura.
Mettere le padelle in modo tale che
siano al centro della zona di cottura.
Quando si desidera spostare la
padella su un'altra zona di cottura,
sollevarla e metterla sulla zona di
cottura scelta, non trascinarla.

Cottura a gas

La dimensione del contenitore € la
fiamma devono corrispondere.
Regolare la fiamma del gas in modo
che non superi il fondo del contenitore
e centrare il contenitore sul
poggiapentola.

Uso del piano cottura

[©2I >NV SR

5

Bruciatore rapido 18-22 cm
Bruciatore ausiliario 12-18 cm
Bruciatore normale 14-20 cm
Bruciatore normale 14-20cm
Bruciatore wok 22-30cm ¢ il
diametro consigliato per le pentole
da usare sui relativi bruciatori.
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A Non utilizzare pentole di cottura di
dimensioni maggiori a quelle
indicate sopra. L'uso di pentole
piu grandi causa un rischio di
avvelenamento da monossido di
carbonio, surriscaldamento delle
superfici adiacenti e delle
manopole di controllo. L'uso di
pentole piu piccole provoca il
rischio di essere bruciati dalla
fiamma.

II'simbolo della fiamma grande indica la
massima potenza di cottura e il simbolo
della fiamma piccola indica la cottura piu
bassa. In posizione off (superiore), il gas
non & inviato ai bruciatori.

Accensione dei bruciatori a gas

1.Tenere premuta la manopola del
bruciatore.

2.Ruotarla in senso antiorario fino al
simbolo della fiamma grande.

» Il gas € acceso grazie alla scintilla che

si crea.

3.Regolare secondo la potenza di
cottura desiderata.

Spegnimento dei bruciatori a gas

Portare la manopola della zona per

tenere in caldo nella posizione off

(superiore).

Sistema di sicurezza di disattiva-

zione del gas (nei modelli con

componente termico)

1 Come contromisura
di eventuali scoppi
dowuti al
traboccamento di
liquidi sui bruciatori,
1. Si innesca un
Disattivazione  meccanismo di

di sicurezza del sicurezza e il gas
gas viene disattivato.
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¢ Premere la manopola e ruotare in
senso antiorario per accendere.

¢ Quando il gas si accende, tenere la
manopola premuta per 3-5 secondi
ancora per impegnare il sistema di
sicurezza.

¢ Se il gas non si accende dopo aver
premuto e rilasciato la manopola,
ripetere la stessa procedura tenendo
la manopola premuta per 15 secondi.

Rilasciare il tasto se il bruciatore
non & acceso entro 15 second..
Aspettare almeno 1 minuto prima
di riprovare. C'¢ il rischio di
accumulo di gas ed esplosione!

wok

| bruciatori wok aiutano a cucinare in
modo piu veloce. Il wok, particolarmente
usato nella cucina asiatica, € un tipo di
pentola profonda e con fondo piatto
fatta di fogli di metallo, usata per
cucinare verdure e cami tritate con
fiamma forte e in poco tempo.

Poiché gli alimenti sono cotti con
fiamma forte e in poco tempo in tali
pentole che conducono il calore in
modo rapido e uniforme, i valori
nutrizionali degli alimenti stessi &
preservato e le verdure restano
croccanti.

Si pu® usare il bruciatore wok anche per
le normali pentole.

Se si desidera usare pentole regolari su
un bruciatore wok, bisogna estrarre il
poggiapentola per wok dal piano cottura.



[ Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si
allunga e problemi frequenti
diminuiscono se |'apparecchio & pulito
ad intervalli regolari.

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica prima di avviare i lavori di
manutenzione e pulizia.

C'e il rischio di shock elettrico!

Consentire all'apparecchio di
raffreddarsi prima di pulirla.
Le superfici calde possono
provocare ustioni!

¢ Pulire completamente |'apparecchio
dopo ogni uso. In questo modo sara
possibile rimuovere i residui di cottura
con maggiore facilita, evitando cosi
che questi residui brucino all'uso
successivo dell'apparecchio.

¢ Non sono necessari agenti di pulizia
speciali per la pulizia dell'apparecchio.
Usare acqua calda con detersivo
liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e
asciugare con un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in
eccesso sia completamente asciugato
dopo la pulizia e che tutti gli schizzi
siano immediatamente asciugati.

¢ Non usare agenti di pulizia che
contengono acido o cloro per pulire le
superfici € la maniglia in acciaio inox.
Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per
pulire queste parti, prestando
attenzione a pulire in un'unica
direzione.

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cid
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

Pulizia del piano cottura

Pulizia del bruciatore

1.Rimuovere i poggiapentola dal piano
cottura.

2.Rimuovere tutte le parti rimuovibili del
bruciatore e pulire solo a mano con
una spugna, poco detersivo e acqua
calda.

3.Pulire le parti non rimuovibili del
bruciatore con un panno umido.

4.Pulire la spina e I'elemento termico
(nei modelli con accensione ed
elemento termico) con un panno
leggermente umido. Dopo asciugare
con un panno pulito. Assicurarsi che i
fori per la fiamma e la spina siano
completamente asciutti.

Altrimenti non si creano le scintille al

momento dell'accensione.

5.Quando si montano i grill superiori,
prestare attenzione a posizionare i
poggiapentola in modo che i bruciatori
siano al centro.

Montaggio delle parti del brucia-

tore

Dopo aver pulito il bruciatore,

posizionare le parti come mostrato sotto
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Coperchio bruciatore
Testa bruciatore
Camera bruciatore

Candela (nei prodotti con
dispositivo di accensione)

1.Mettere la testa del bruciatore
controllando che passi attraverso la
candela di accensione del bruciatore
stesso (4). Ruotare la testa del
bruciatore verso destra e verso sinistra
per assicurarsi che sia ben posizionata
nella camera del bruciatore stesso.

2.Mettere la copertura del bruciatore
sulla testa del bruciatore.

Pulizia del pannello di

controllo

Pulire pannello di controllo e le
manopole con un panno umido e
asciugare.

A o N =
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Se il prodotto & dotato di
tasti/manopole, non rimuovere le
manopole di controllo per pulire il
pannello di controllo.

I pannello di controllo pud
danneggiarsi

1 Manopola
2 Guarnizione

Non rimuovere per la pulizia le
guarnizioni sotto alle manopole.



Ricerca e risoluzione dei problemi

¢ Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare

__rumori. >>> Non é guasto.
Nonc'é la scmtllia di accens-on '
nte. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili,

¢ | a valvola principale del gas e chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

* Il tubo del gas é piegato. >>> Installare correttamente il tubo del gas.

11 bruclatun hon funzlonano bene o non funzlonanu affatto.z

* | bruciatori sono sporohl >>> Pulire | component/ dei bruciatori.

® | bruciatori sono bagnati. >>> Asciugare i componenti dei bruciatori.

e || coperchio del bruciatore non € montato in modo sicuro. >>> Montare
correttamente il coperchio del bruciatore.

¢ L a valvola del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

¢ |l cilindro del gas & vuoto (quando si usa GPL). >>> Sostituire il cilindro del gas.

Consultare I'agente autorizzato
per |'assistenza o il rivenditore
dove ¢ stato acquistato
I'apparecchio se non si riesce a
risolvere il problema nonostante
siano state implementate le
soluzioni di questa sezione. Non
cercare mai di riparare da soli un
apparecchio difettoso.
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I'Iepen Ha4vanom akcnnyatauuun npquTaﬁTe 3TO
pykKoBoACTBO nonb3oBaTtens!

YBaxaeMblin nokynartesnb!

Cnacubo 3a To, YTO oTAanM npeanoyTeHne Npoaykuum komnadum «Grundig».
Hapeemcsi, 4TO 3TO BbICOKOKQYECTBEHHOE U3Oenne, N3roToBreHHOE C
NPUMEHEHMEM CaMbIX COBPEMEHHbIX TEXHOMOMMIA, ByaeT AEMOHCTPMPOBATL
Hauny4lwne pesynbTaTtbl 3KCNNyaTaumu. [ns aToro nepen Havanom akcnnyaTtauum
BHUMAaTENbHO NpoYMTaiTe 3TO PYKOBOACTBO M BCIO COMYTCTBYHOLLYIO OKYMEHTaLM0
N UCnornb3yiiTe ero B AarnbHeNLWeM B kKayecTBe crnpaBoyHuKa. Ecnv Bbl nepenaete
nsgenue HoBoMy BnagernbLy, nepeganTe emy 1 pyKOBOACTBO MONb3oBaTerns.
MpuaepxuBaniTech Bcex NpeaynpexaeHnii u nHpopmavummn, cogepxalumxcs B
pyKOBOACTBE.

MomMHWTE, YTO AaHHOE PYKOBOACTBO MONb30BaTENs TaKKe MOXET ObITb NPUMEHUMO
K HEKOTOpPbIM ApyruM Mogensm. Pasnuyns mexay mogensimu 6yayT ykasaHbl B
pyKOBOACTBE.

MosicHeHMs K cumBonam

B oaHHOM pykoBOACTBE MONb30BATENS MCNOMb3YTCA crieayowmne CUMBONbI:

BaxkHasa nHdopmMaLmst unu nosesHble COBEThI MO UCMOMb30BaHUIO.

MpeaynpexaeHne o cUTyauusix, onacHbIX 4Ns KU3HW Nogen u nmyllecTsa.

A MpeaynpexaeHre 06 OnacHOCTU MOPAXEHUS AMEKTPUYECKUM TOKOM.
& MpeaynpexaeHre 06 onacHOCTU noxapa.

MpeaynpexaeHre o ropsiynx NoBepPXHOCTSX.
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n BaxHble MHCTPYKLUWK U NpeaynpexaneHus no
TexHuke 6e3onacHoOCcTU n OoXxpaHe OKPY)KaI'OU.I.eI?l cpelbl

B naHHOM pasgene
cogepXatcst MHCTPYKLUUKM Nno
TEeXHMKe 6e30nacHoCTH,
KOTOpble NOMOryT Bam
n3dexartb TpaBM 1
nospexaeHun. MNpu
HecobNAeHUN 3TUX NPaBUII
BCE rapaHTumrHble
obsizaTenbcTBa
aHHYIIMPYIOTCA.

Ob6uwme npasuna TEXHUKK

B6e3onacHoCTH

- OTO u3genne MoxeT
3KCnnyaTnpoBaTbCs 4eTbMMU
cTapwle 8 neT un ngbmm ¢
OorpaHN4YeHHbIMK
bn3n4ecKMmMm, CEHCOPHbBIMMU
NN YMCTBEHHbIMM
crnocobHoCTAMU, a Takke
nuuamMmn, He UMeLMMHN
AOCTaTOYHOro onbiTa u
3HaHWI, TOMbKO B TOM
cny4vae, ecrnv OHu
HaxogsaTca noa
HabnoaeHnem nuu,
OTBETCTBEHHbIX 3a UX
6e3onacHoCTb, Nnu
NPONHCTPYKTUPOBAHbI Ha
npegmeT 6e3o0nacHoro
NCNOoNb30BaHNA N34enms 1
OCO3HAKT CBA3aAHHbIE C
3TUM PUCKMW.
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Cnepgute 3a Tem, 4TOObI
AeTn He urpanu c
ycTponucTtsoM. [leTn moryT
YUCTUTb N 0BCNYyXnBaTb
YCTPOWCTBO TOSbKO NOA
HabnogeHnem.

Mpubop He fomKeH
MCNONb30BaTbLCA NULLAMMU
(Bknovaga geten) ¢
orpaHnyYeHHbIMN
PU3NYECKNMUN, CEHCOPHBIMMU
NI YMCTBEHHbLIMM
CNOCOOHOCTAMM UK
HeJoCTaTKOM onbITa U
3HaHWUN, 3a UCKNIOYEHNEM
cnyyaes, Korga
NCNosib30BaHME NpPonCxoanT
nog HenocpeacTBEHHbIM
KOHTpPONEeM mnu B
COOTBETCTBMU C yKa3aHUSIMU.
Cnepute 3a geTbMu, 4TOOBI
OHU He urpanun ¢ npudopom.
B cnyyae nepegaun
nsgenus TpeTbemy nuuy B
NMYHOE NoNb30BaHWE Unu B
Lensax BTOPUYHOIo
MCNONb30BaHMA
HeobxoanMMo Takxke
nepegatb PyKOBOACTBO
nonb3oBaTens, Haknenkn
nsnenus, a Takke gpyrme
CBSI3aHHbIE C HUM
AOKYMEHTbI U KOMMOHEHTLI.



- PaboTkl no yctaHoBKe n
PEMOHTY AOJTKHbI
BbINOSTHATLCS TONbKO
npegcraBuTensamm
aBTOPM30BAHHOWN CEPBUCHOM
cnyx6ebl. NponssoguTens He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
NoBpeEXaeHUs B pesynbTaTe
BbINONIHEHMS paboT Nuuamm,
He MMeL MK
COOTBETCTBYIOLLEN
KBanugumkaumm. 3To Takxke
MOXeET NPMBECTU K
aHHYJIMPOBAHUIO rapaHTUu.
lMepen ycTtaHoBKOM
BHUMATENbHO NpoYTUTE
NHCTPYKLUMN.

- He nonb3yuntecb
HeucnpaBHbIM Usgenuem, a
TaKkke Npu HanM4ynm Ha Hem
3aMeTHbIX NOBPEXOAEHWNN.

- [MpoBepsnTte, 4TObbLI NOCne
KaXkaoro ncnonb3oBaHus
nepekniyaTtenu yHKuum
n3genuns Obinn BbIKNIOYEHDI.

[MpaBnna TEXHUKK

©e3onacHocTu Npu paboTte ¢

rasoBbiM 060pyaoBaHNEM

- Bce paboTbl ¢ razoBbiMu
npubopamu n cuctemMamm
AOSDKHbI BbINOMNHATL TOMBKO
KBannuunpoBaHHbie
crneumanucTbl, MMeroLLne
npaBo Ha BbINOSIHEHME
Taknx pabor.

- [Nepen ycTtaHoBKOW
npoBepbTe, COOTBETCTBYIOT
nn napameTpbl MECTHOWM
pacnpegenutenbHOn ceTu
(oaBneHne u TMN rasa)
HacTporkam npubopa.

+ OTO YCTPOWNCTBO He
noacoeanHsieTcs K
YCTPOWCTBY 4118 yaaneHus
NPOOYKTOB ropeHus. 1o
YCTPOUCTBO He
noacoeanHsieTcs K
YCTPOWCTBY 4118 yaaneHus
NPOOYKTOB ropeHus.
YcTaHoBKa U NOgKItoyYeHne
npubopa OOMXKHbI
BbIMOMHATLCS B
COOTBETCTBUM C
AENCTBYIOLLMMN HOPMaMK U
npasunamun. Ocoboe
BHUMaHWe cnegyet yaenutb
TpeboBaHMAM K BEHTUNALUK
(c™m. pasgen go Havana
ycmanoeku, cmp. 15).

- OCTOPOXHO: Bo Bpems
aKcnnyatauumn rasoBom
NNUTbl OHa BblgenseT Tenno,
BNary v npoayKTbl CropaHus
B MOMELLEHNN, B KOTOPOM
ycTaHoBneHa. Ybegurecs,
YTO KYXHSI XOPOLLO
npoBeTpmuBaeTCs, B
0COBEHHOCTUN BO BpeMS
ncnornb3oBaHusa npubopa:
AepXUTe OTKPbITbIMK
OTBEPCTUS, Yepes KOoTopble
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OCYLLIeCTBNAETCS
€CTeCTBeHHas BeHTUNALUS,
UNn ycTaHoBUTe Npuoop
ANS UCKYCCTBEHHOW
BEHTUNALUM (MEXaHUYECKYIO
HaANNUTHYIO BLITSXKKY).
AnuTenbHoe MHTEHCUBHOE
ncnonb3oBaHune npuéopa
MoXeT TpeGoBaTb
[0MNONHUTENbHOM
BEHTUNALNK, Hanpumep,
yBENUYEHUs YPOBHS
MOLLHOCTM MeXaHN4YeCKo

BbITAXXKW, €CJTN OHa UMEETCH.

Heobxoammo perynsipHo
NPOBEPSATb UCNPaBHOCTb

ra3oBbiX I'Iplll60p08 N CUCTEM.

PerynsTop, wnaHr v ero
XOMYT cregyeT NnpoBepsTb
perynsipHo 1 3aMeHATb B
CPOKMW, pEKOMEHA0BAHHbIE
npoussoauTenem, unu no
Mepe HeobxoaMMOoCTH.
PerynspHo ounwante
rasoBble ropenku. lopenka
A0SDKHA ropeTb POBHbBIM
ronybbiM nraMmeHem.

perynsapHo npoxoaut
TexHu4eckoe obcnyxuBaHue.
[aTymnk yrapHoro rasa
AOITKEH yCTaHaBMBaTbCS

Ha paccTtosiHun He 6onee 2

M OT usgenwus.

B rasoBbix npnbopax
Heobxoaumo obecneynTb
NnoJsIHOE CXWUraHue rasa, Tak
Kak npwv HENOSTHOM CropaHun
rasa BblaensieTca yrapHbii
ras (CO). YrapHbiti ras
(MoHoOKCKHA yrnepoaa) - aTo
OYeHb S00BUTHIN
OecuBeTHbIN ra3 6e3 3anaxa,
KOTOpbIN Jaxe B O4eHb
MarnblX 4o3ax Bbl3blBaeT
OTpaBfieHne N CMePTb.
Y3HanTe y cBoero
nocTtaBLLMKa rasa TeneoH
MECTHOWN aBapUNHOMN

cnyxb6bl rasa, a Takke
03HaKOMbTECb C Mepamu
NpeLoCTOPOXHOCTH,
KOoTopble Heobxoanmo
npeanpuHUMaTh npu
obHapyXeHuun 3anaxa rasa.

- laHHOE nsgenue OOSMKHO
MCMNonb30BaThLCS B
nomeLLeHuu, rae
yCTaHOBINEH NPaBUbHO

Mepbl NpeaoCTOPOXHOCTH
npv oGHapyxeHun 3anaxa
rasa

- CHe nonb3ynrech

OTperynmpoBaHHbIN U1
paboToCcnocobHbIN gaTunK
yrapHoro rasa. Yéegureco,
YTO AaT4yMK yrapHoro rasa
paboTaeT npaBUNbHO U
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OTKPbITbIM NNIAMEHEM U He
Kypute. He nonb3ymrecb
3NeKTpU4EeCcKUMM
BblKMOYaTeENsIMun (Hanpumep,



BbIKNHOYaTENEM OCBELLEHUS,
ABEPHbLIM 3BOHKOM U T.4.).
He nonb3yntecb
CcTaumMoHapHbLIMU U
MOBMNbHBIMKU TenedoHaMu.
OcTteperanTtech B3pbiBa U
oTpaBfieHns rasom!

- MNepekpounTte BCE KpaHbI
rasoBbIX NpnGOpPOB 1
ra3oBbiX CHETYMKOB

- OTKpoNnTE OKHa 1 ABEpPW.

- [poBepbTe BCe TPYOLI M
coeMHEHNA Ha
repmeTn4HocTb. Ecnn 3anax
rasa He nucyesaert, NOKNHbTE
nomeLleHume.

- [peaynpegute cocenen.

- BbI30oBUTE NOXapHYHO
KomaHay. 3BoHUTE MO
TenedoHHOMY annapary,
KOTOpbIN HAaXxoauTcs 3a
npegenamu goma.

- He BxoguTte B nomeLleHue,
noka Bam He coobLar, 4To
3TO Ge3onacHo.

AnekTpobe3onacHOCTb

- B cnyyae HencnpaBHOCTH
crnenyeT NpekpaTuTb
aKcnnyartauuo nsgenuvs,
noka oHo He bygeTt
OTPEMOHTMPOBAHO B
aBTOPU30BAHHOM
CEPBUCHOM LIEHTpE.
CywecTtByeT puck

nopaxeHuns aneKkTpU4ecKnm
Tokom!
N3penne MOXHO
nogknYvaTb TONMbKO K
3a3eMIneHHON
po3eTKe/NMNHUN,
HanNpPsKeHWe 1 YpoBEHb
3alLUTbLlI KOTOPOW
COOTBETCTBYIOT NapameTpam,
yKasaHHbIM B pasgene
«TexHnyeckue
XapaKTEPUCTUKNY .
YCTaHOBKy 3a3eMneHus
JOJTKEH BbIMNOMHATb
KBannuymnpoBaHHbIN
cneunanuct (npwu
ncnonb3oBaHuM npudopa ¢
TpaHcopmaTopom unm 6e3
Hero). Hawa koMmnaHua He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
Kakme-nnbo npobnemsl,
BO3HMKLLUME BCneacTBue
MCMoib30oBaHUSA N3genms
0e3 3a3emneHus,
BbIMOJIHEHHOIO B
COOTBETCTBUN C MECTHLIMMU
HOpMamu 1 npasuamu.
Hwkorga He nenTte Boay Ha
n3genve Bo BpeMsi MbiTbs!
CyliecTByeT puUck
nopaxeHuns aneKkTpU4ecKnm
Tokom!
Kateropuyeckun
3anpeuwjaeTtcs
aoTparmBaTbCs K
LUTEencesnibHON BUSIKE
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Bfl@XXHbIMU pykamu! He
TSAHWTE 3a kKabenb NUTaHKus.
BblHMMaga BUIKY U3 pO3ETKM,
Beputecb HenocpeacTBEHHO
3a BUJIKY.

Mpexae Yem npucTynatb K
YyCTaHOBKE, TEXHUYECKOMY
00Cny>XMBaHMIO, YNCTKE N
PEMOHTY, usgenue
Heob6X04MMO OTKYUTL OT
3MEeKTPOCeTW.

Bo nsbexxaHne HecYaCTHbIX
CnyyaeB npuv NoBpeXaeHnn
kabens NnuTaHus ero 3aameHy
AOJTKEH BbINOSTHATb
npou3BoaAnUTESb, ero
cneunanucT no CepBucy Unu
nuuo, nmeroLlee
aHanorn4Hyro
KBanudunkauuio.
anektponpubop cneayet
yCTaHaBnnBaTb TakKUM
obpa3som, 4Tobbl ero MOXXHO
ObIf10 NOSTHOCTLIO
OTCOEaVHUTb OT CeTu
3MEeKTPONUTaHKS.
OTcoeanHeHne OOMKHO
OCYLLECTBNATLCS C
NOMOLLIbIO LUTENCENbHOM
BWUJSTKM UK BbIKNKOYaTens,
BCTPOEHHOIO B
PMKCUPOBAHHYIO CETb
3MEeKTPOoNnUTaHus, B
COOTBETCTBMM CO
CTPOUTENBbHBLIMU

HOpMaTuBaMu 1 npasuiiamu.
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- Bce paboThl €
3MEKTPUYECKUM
ob6opyaoBaHNEM 1
cucteMamm JOJTKHbI
BbINOMHATLCS TOJTbKO
KBanMmunpoBaHHbIMU
cneymanucTamum,
AONYLEHHbIMU K
BbINOJTHEHMIO TakuX paboT.

- B cnyyae kakoro-nn6o
NOBPEXAEHUS BbIKNKOUUTE
npubop 1 oTCOeanHNTE ero
OT anekTpoceTn. [ns aToro
BbIKITHOYMTE 0OLLMI
npenoxpaHuTensb B JOMe.

- [poBepbTE, COOTBETCTBYHOT
NV N30ennio HOMUHanNbHbIE
XapaKTepuUCTUKK
npenoxpaHuTens.

besonacHocTb nsgenus

« BHUMAHUE: [1aHHoe
n3genue n ero BHeLHue
YacTu HarpeBatoTCs B
npolecce NCnonbL3oBaHuS.
byabTe OCTOPOXHbI, HE
KacanTecb HarpeBaTenbHbIX
anemeHToB. [leTen mnaglie
8 neTt cnegyet gonyckatb K
AYXOBOMY LLUKay TONbKO
noA NOCTOSIHHbIM
NPUCMOTPOM B3POCHIbIX.

- He nonb3yntecb npubopom,
Haxo4sCb noa
BO34eNCTBMEM ankorons
NN NeKapCTBEHHbIX



npenapaToB, CHUKaOLWMX
CKOPOCTb peakumm unm
HapyLLaKLWKNX KOOpAHaALNIO
OBWKEHNN.

byabTe OCTOPOXHbI Npu
NCMNOSIb30BaHUM CMMPTHbIX
HanNUTKOB B

npuroTaBiinBaeMblX onogax.

[Mpwn BbICOKOM TEMNepaType
CNVpT UcnapsaeTcsa u nNpu
COMPUKOCHOBEHUN C
ropsiYnMm NOBEPXHOCTAMU
MOXeT 3aropeTbCcs U
Bbl3BaTb Noxap.

He pacnonarante psgom c
npnbéopom
nerkosocnnamMmeHswLwmecs
MaTtepuarnbl, Tak Kak BO
BpeMsi paboTbl ero 6oKoBble
NOBEPXHOCTM MOTYT CUIbHO
HarpeBaTbCS.

Cnepgute 3a Tem, 4TOObI
BEHTUNSLNOHHbIE
OTBEPCTUSA BbINN NOSTHOCTLIO
OTKPbIThI.

He ncnonb3ynte gns 4nMcTku
yCcTpoucTBa
NapooYnUCTUTENN, NOCKOSbKY
3TO MOXET MPUBECTU K
NOPaXEHWUIO ANEKTPUYECKUM
TOKOM.

BHUMAHMUE: Mpwn
NPUroTOBMAEHUN NULLK C
XUPOM UITN MacsioM He
OCTaBIISANTE BapPO4HYHO
naHesnb 6e3 NnpucmoTpa,

NMOCKOJSIbKY 3TO MOXET
NPUBECTN K BO3ropaHuio.
Kateropuyeckun
SAIMPELWLAETCA racutb
Takoe nnams BoOoM;
cnegyert BbIKITHOYNUTb
YCTPOMCTBO M HaKPbITb
OrOHb, Hanpuvep, KpPbILLKOM
NI NPOTUBOMNOXKAPHbBIM
NOKPbITUEM.

- OCTOPOXHO: 3a
NpoLeccoM NpuUroToBeHns
nuLn HeobxoamMmMo cneguTb.
3a KpaTKOBPEMEHHbIM
NpoLeccoM NpuUroToBeHns
nULKn HeobxoanuMo cneguTb
NMOCTOSIHHO.

- BHUMAHUE: OnacHocTb
noxapa: He XpaHuTe
npeameTbl Ha KOHopKax.

[na obecneyvyeHns noxapHom

6e3onacHOCTU n3genus

cobnoganTe HMKeyKasaHHble
npasuna.

- YbeguTecnb, YTO BUSIKA
NSOTHO BCTaBlieHa B
PO3ETKY N HE UCKPUT.

- 3anpewaeTtcs
ncnonb3oBaTb
NoBpeXaeHHbIN Nnbo
obpesaHHbIn Kabenb, a
TaKkKe yanMHUTENb; MOXHO
Nnosfib3oBaTbCS TONbKO
opurnHasnbHbIM Kabernem.

- Ybegutecn, 4YTO B po3eTke, K
KOTOpPOK NoAKSyaeTcs
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nsgenve, OTCyTCTBYIOT
XWOKOCTb UNn Bnara.

- Ybeautecn, 4TO
nogkniyeHne rasa
BbINOSIHEHO TakuM obpa3som,
YTOObI MCKNKYUTL YTEUKY
rasa.

Mcnonb3oBaHue no

Ha3Ha4YeHUIo

- laHHOEe uspgenue
npegHasHavYeHo
WCKNIOYUTENBHO AN
ObITOBOro NCMONb30BaHUS.
3anpeluaeTca
ncnonb3oBaTb Npunbop B
KOMMEPYECKNX LIENSIX.

« OCTOPOXHO: 1aHHOEe
n3genue npegHasHayveHo
WCKNIOYUTENBHO AN
NPUroToBneHus nuwn. Ero
3anpeLleHo UCnonb3oBaTb
Ans gpyrux uenen,
Hanpumep, ans oborpesa
nomeLlenms."

- [MpounsBoguTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a
NoBpeEXaeHUs B pesynbTaTe
NCNOSb30BaHUS N3aenusi He
Nno Ha3Ha4YeHUo Unu
HenpaBwubHOro obpatleHus
C HUM.

besonacHocTb geten

« BHUMAHUE: [JocTynHble
YacTtu npubopa moryT
CUIbHO HarpeBaTbCs Npu
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ncnonb3oBaHun. He
Aoryckante K HUM geTen.

+ YNakoBO4YHbIE MaTepuansl
onacHbl Ang geTen.
XpaHuTe ynakoBO4YHble
Martepuarbl B He4OCTYMHOM
Ana geten MecTe.
YTunnmsnpynre sce
yNakoBOYHbIE MaTepuarbl B
COOTBETCTBMWN C HOPMaMU o
OXpaHe OKpyXxaroLen cpeapl.

- QnekTpuyeckoe n/vnum
rasosoe obopygoBaHue
npeacTaBnsT ONacHOCTb
ana geten. Bo Bpems
paboTbl AyXOBOro wkadga He
aornyckamte K Hemy geTen, a
Takke He paspellanTte um
urpaTtb C HUM.

- He pasmelante Hag
npubopom npeagmeThl,
KOoTopble 4eTh MOryT
nonbiTaTbCs AOCTaTb.

YTunusaumsa ctaporo nsgenus

CootBetcTtBMe AupektuBe EC 06
YTUNM3aLUn 3NeKTPUYecKoro m
3NeKTPOHHOro o6opyaoBaHuA
(WEEE) 1 yTunusauus BbillefLuero
M3 ynotpebéneHnsa o6opyaoBaHua:

[aHHoe n3genue cooTBeTCTBYET
Oupektuee EC 06 yTunusauum
3MNEeKTPUYECKOTO U 3NEKTPOHHOIO
obopynosanua (2012/19/EU). OaHHoe
nsgenue MMeeT MapKUpPOBKY,
yKa3blBatOLLYIO Ha YyTUNM3aLumio ero Kak



3MEKTPUYECKOTO U SMEKTPOHHOIO
obopynosaHus (WEEE).

370 U3genuve NpousBeeHo U3
BbICOKOKAYeCTBEHHbIX AeTanei u
MaTepuanos, KOTopble noanexar
MOBTOPHOMY MCMOSb30BaHUIO U
nepepaboTke. [oaTomy He
BblGpacbIBanTe n3genue ¢ 06bIYHBIMU
GbITOBBIMM OTXOA4AMM Nocne
3aBeplLUeHus ero skcnnyatauuu. Ero
cnefyeT caaTb B COOTBETCTBYHOLLUIA
LIeHTP MO yTUNM3aumm SNeKTpUYeckoro
1 anekTpoHHoro obopyaosaHus. O
MECTOHaXOXAEHWUN TaknMX LLEeHTPOB Bbl
MOXeTe y3HaTb B MECTHbIX OpraHax
BRacTu.

CootBetcTtBMe AupektuBe EC 06
OrpaHM4YeHUn coaepxaHusa BpeaHbIX
BewecTB (ROHS):

MpuobpeTeHHoe BaMu nsgenue
cooTtBeTcTBYeT [npektmee EC o
npasunax orpaHNYeHnst cogepxaHums

BpedHbIx BelwecTs (2011/65/EU). OHo
He COAEepPXMUT BpedHbIX U1
3anpeLleHHbIX MaTepranos,
yKkasaHHbIX B [lupektuse.

Ytunusauusna YNaKOBO4YHbIX

mMaTepunanoB

* YnakoBo4Hble MaTepuarbl onacHbl
ans petei. XpaHuTe ynakoBOYHbIE
MaTepuanbl B 6e3onacHoM 1
HeAOoCTYynHOM Ans AeTen
MecTe.YnakoBoYHble MaTepuansi
n3aenusi N3roToBreHbl U3
MaTepuanos, noanexarimnx
BTOPWYHOI nepepaboTke.
YTUNU3npynTe nx cOOTBETCTBYIOLLIUM
06pa3oM 1 CopTUPYIHTE CornacHo
WHCTPYKLUMIA Mo obpalleHuto ¢
oTXodamu, noanexawiumm
BTOPWYHOI nepepaboTke. He
YyTURU3NPYMTE UX BMECTE C
00ObIYHBIMU BbITOBBIMW OTXOAAMMU.
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Pl O6wme ceepenun
O630p

1 Tloacrtaska anga nocyabl 3 OcHoBHas KpbiLlka
KpblLka KOHOPKM 4 [laHenb ynpaBneHusi

1 KoHdopka ObiCTporo Harpesa
3agHasa nesas

2 [ononHuTtensHas KoHdopKa
MepeaHsist neeas

3 KoHdpopka gns nocyabl ¢
BbINyKNbIM AHOM CpeaHsis

4 HopwmanbHas koHdopka MNepegHss
npaeas

5 HopmanbHas koHdopka 3agHss
npaeas
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CopaepkaHue ynakoBKu

W3penue KomnnekTyeTcs
pasnuyHbIM HaBopoM
AOMOMHUTENBHBIX
npuHaanexHocTei B
3aBMCMMOCTY OT MOAENM.
HekoTopble AONONHUTENbHbIE
NPWHAANEXHOCTM, ONUCaHHblEe B
PYKOBOACTBE MOMb30BaTens, B
KOMMMEKTe 3TOro M3Oenus MoryT
OTCYTCTBOBATb.

1.PykoBoacTBO nonb3oBarens

TexHu4yeckune XapakKTepuCcTuku

2.PeweTka ansa kocdenHuka

)

I'Ipep,HasHaqua Ansi yCTaHOBKM
KodpelnHumka.

3.MoacTaBka Ansa nocyAabl ¢

BbINYKNbiM AHOM

MpeaHasHadeHa Ansa yCTaHOBKU
nocyabl € BbiNyKNbIM AHOM.

Hanps»keHue/vyactoTta

220-240 B~ 50Ty

Tun kabens/cevyeHue

MuH.HO5V2V2-F
3x0,75 MM?

KaTteropus rasosoro npuéopa

[l 2H3+ /Il 2H3B/P

Twvn rasa/nasnexHne

NG G 20/20 mb6ap

O6wuin pacxop rasa

12.4 kBT

Mepexon Ha TN rasa/naBneHue’
— AOMNOMHUTENBHO

LPG G 30/28-30 mbap
nponaH 31/37 mbap - NG G
20/10 mbap - NG G 20/13 mbap

"abapuTbl (BblcoTa / WWpKWHa / rmybuHa)

46 Mm/750 MM/515 Mm

YCcTaHOBOYHbIE pa3mepbl

560 mm/480-490 mm

(WupuHa/rnybuHa)

KoHdopku

3agHas neeas KoHdopka GbicTporo HarpeBa

MoLHocTb 2,9 kBT

MNepenHss neeas HononHutenbHas koHcopka

MoLyHocTb 1 kBT

CpegHssa KoHdpopka ansa nocyabl ¢
BbINYKNbIM JHOM

MolHocTb 5 kBT

[NepenHsis npaBas HopmanbHas koHdopKa

MolHocTb 1,75 kBT

3aaHsas npasas HopmanbHas koHdopKa

MolHocTb 1,75 kBT

Knacc 3awurbl -1

CrteneHb 3awmThl IP 42
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Mpu ycoBeplUeHCTBOBaHMN
KayecTBa NpoayKLum
TEeXHUYECKNE XapaKTepUCTUKN
MOryT BbITb M3MeHeHbI 6e3
npenBapuUTenbHOro
yBEeOMMEHNS.

3HavyeHus, ykasaHHble Ha
3TMKETKax Usdenvst unv B
COMNpPOBOANTENBLHO
[AOKyMEeHTaLK, Nony4YeHs! B
na6opaTopHbIX YCMOBUSX
COrnacHoO COOTBETCTBYHOLLIMM
cTaHgapTam. OTv AaHHble MOryT
ObITb MHLIMU B 3aBUCUMOCTM OT
YCINoBUI 3KCNnyaTaLmm
usgenus.

MnniocTpauum B JaHHOM
PYKOBOZICTBE ABNAOTCS
CXemMaTUYHLIMU U MOTYT
HECKOIbKO OTNNYaThes oT
KOHKPETHOro MU3aenus.

XapaKTepucTUKU ropenok

G 20/10 mbap [ 155 90 200 116 116
G 20/13 mbap [ 145 84 190 110 110
G 20/20 m6ap [ 115 72 171 97 97
G 30/28-30 87 50 110 66 66
mMbGap

G 31/37 mbap |87 50 110 66 66

Bbl MoxeTe nproGpecTit OpCyHKM, He
BOLLEALLME B KOMMNMEKTALWIO Balleit
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mMmogenun B aBTopn3oBaHHOM
CEepPBUCHOM LIEHTpe.




YcTaHoBka

MpuGop AOMKeH ycTaHaBNMBaTLCS
KBanNMULUMPOBaHHLIM CreLanicTom
B COOTBETCTBUW C AEWCTBYHOLLMMM
HOpMaMu 1 npasunamu. B npotveHOM
crnyvae rapaHTus
aHHynupyetcs.MpoussoauTens He
HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
noBpeXxaeHNs B pesynbtaTte
BbIMOMHeHUA paboT Nuuamu, He
VIMEIOLLIMMYM COOTBETCTBYHOLLIE
KBanuduKauum. ATo MOXET NPUBECTY K
aHHYNMPOBAHMWIO rapaHTUM.

MoaroTtoBka MecTa yCTaHOBKM,
3MEeKTPUYECKOro U ra3oBoro
obopynoBaHusi obecnevmBaeTcs
nokynartenem.

BbiToBOW NpnGop cnegyeT
yCTaHaBnvBaTb B COOTBETCTBUM
CO BCEMMW MECTHbIMU HOpMaMu
MO NMOAKIMOYEHWNIO ra30BOr0
W/MNn 3nNeKTPUYECKoro
o6opynoBaHusi.

Mpexae yem npuctynaThb K
yCTaHOBKe, BU3yarbHO
NpoBepbTE OTCYTCTBME BHELLIHNX
OedeKkToB AyXOoBoro Lwkada.

Mpn Hanuyun pedekToB He
yCTaHaBnvBamnTe ero.
MoBpexxaeHHble
aneKkTponpubopkl NpeacTaBnsitoT
coboli yrposy Baluen
6e3onacHocTy.

[o Hayana YCTaHOBKHU
BapouHas naHenb npegHasHayveHa ans
YCTaAHOBKM B CTaHOAPTHYIO

cronelHuly dabpryHoro

nsroToeneHusi. Mexay 6biToBoI

TEXHWKOWN, CTEHaMU KyXHU 1 MeGernbto

cnegyeTt OCTaBUTb ONpeaeneHHoe

6e3onacHoe pacctosiHne. CM. pUCYHOK

(pa3mepbl NpMBeaeHbI B

MuUnnMmeTpax).

* [nuTa MOXeT Takke CTosATb
otaenbHo. ObecneybTe cBOOGOAHOE
paccTosiHne He MeHee 750 MM OT
MOBEPXHOCTW NNUTLI A0
NOBEPXHOCTEN Haf Hen.

* B cny4yae ycTaHOBKM HaaMMUTHOrO
BO3OYyX004UCTUTENS cobnoaaiiTe
WHCTPYKLUM ero Npon3BoanTens B
OTHOLLIEHUM BbICOTbI MOHTaXa
ycTpoicTea. Ecnv B MHCTpyKUMK K
BbITS)KKE HE yKa3aH Kakoh-nnbo
pa3mMep, 3Ta BbicoTa AOMKHa ObITb
He MeHee 650 mMMm.

* CHMMUTE BCe yNaKOBOYHbIE
MaTepuanbl U oukcaTopbl A4S
TPaHCNOPTUPOBKM.

* Vcnonb3yemble NOBEPXHOCTY,
CUHTETMYECKME NOKPLITUS 1 KNeun
OOMXHbI ObITb TEPMOCTONKUMMU (HE
mMeHee 100 °C).

» CToneluHuLa AomkHa bbITb
BbIPOBHEHA MO YPOBHIO U
3aKkpenneHa.

+ Cpoenavite Bblpe3 B CTONELLHULE B
COOTBETCTBUM C YCTAHOBOYHbLIMU
pasMepamun Bapo4HOW NaHenu.
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*  MUHUManbHYO BbICOTY MOHTaxa X -MuHMManbHoe paccTosiHue Mexay
BbITSKKM CM. B PYKOBOACTBE MO ee BbIPE30M 1 GOKOBOW CTEHKOIA.

akcnnyatauun. Ecnn aTo He Y -MuHMManbHoe paccTosiHue Mexay
pPEKOMEHAYETCS B UHCTPYKLUM MO 3aQHUM Kpaem Bblpe3a u 3aaHen
3KCnnyaTauum BbITSKKM, 3Ta CTEHKOW.

BblCOTa AOMKHa ObITb HE MeHee

MUH.650 MM.

** MuHMManbHOE paccTosiHMe Mexay
KYXOHHbIMU LWKahamMm JOMKHO
PaBHATLCA LUMPUHE BapOYHOM
NMOBEPXHOCTU

BbokoBas
py4ka MeTtannuuyeckui 600/610 100 50
ynpaBneHus
BbokoBas
py4ka CTtekno 600/ 650 100 60
yrnpaBneHus
MepepHssa
pyuKa N(':eTa”” / 600 170 50 ***
TEKNo
ynpaBneHus
MepepHssa
py4ka I\/(I:eTann / 750 170 70
TEKNo
ynpaBneHus
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*** 370T pasmep GyaeT coctaBnsaTb 60 MM B Moaensx ¢ 9-cTyneH4aTbiMu
rasoBbIMU KpaHamW.

# CMoTpUTe pasmep Mo LUMPKHE B pa3aene TeXHUYECKUX Tabnuu B pyKOBOACTBE

nonb3oBaTtend.

BeHTUNALMA nomelleHUs

Bo Bcex nomelleHnsix JOMKHO ObITb
OTKpbIBaloLLIEECS OKHO, a B HEKOTOPbIX
nomMeLLeHnsix noTpebyeTcs Takke
Hanu4yne NOCTOSIHHOW BEHTUNSALNN.
3abop Bo3ayxa Ans npouecca ropeHus
Npon3BOaMTCS B MOMELLEHUM, U1
yxogsime rasbl BblAensoTcs
HenocpeACcTBEHHO B NMOMELLEHME.
Moatomy ans GesonacHoi
aKcnnyaTauum ycTponcTea
Heobxoaumo obecneynTb B
NMOMELLEeHNM XOPOLLYIO BEHTUMNSLIMIO.
MomelleHus ¢ aBepssMU u (Unu)
OKHaMM, KOTOopble OTKpbIBalTCA
HenocpeacTBEHHO HapyXy

B oBepsix u (Mnun) okHax, KoTopble
OTKpbIBaOTCA HENOCPEACTBEHHO
HapyXy, AOMKHO GbITb 0bLlee
BEHTUMNSLIMOHHOE OTBEpCTME C
pasMepamu, ykasaHHbIMU B Tabnuue
HUXe, C y4eTOM O6LLIEel i MOLLIHOCTK
rasoBoro nNoToka ycTpoicTtaa (obLiasn
notpebnsiemas MOLLHOCTb ra3oBOro
MoToKa yCTpOoICTBa NnokasaHa B
Tabnuue TEXHUYECKUX XapakTepUCTUK
B Ja@HHOM pPYKOBOACTBAa Mofib3oBaTensi).
Ecnu B ABepsix u (Mnu) okHax HeT
0o6LLero BEHTUNSALMOHHOIO OTBEPCTUS,
COOTBETCTBYIOLLErO 0bLlemMy pacxoady
rasa yCcTpoWcTBa, Kak ykasaHo B
Tabnuue HWxe, Toraa B NoMeLLeHuK
0bs13aTeNbHO A0MKHO BbITh
JOMNONHUTENbHOE NOCTOSIHHOE
BEHTUMNSILMOHHOE OTBEpPCTME, YTODbI
obecneyunTb BbINOMHEHWE OBLLNX
MUHUMarnbHbIX TpeboBaHWi K
BEHTUNALMM B COOTBETCTBUN C OOLLMM

pacxofoM rasa B JaHHOM YCTPOWCTBE.
B kauyecTBe NOCTOSIHHOTO
BEHTUMNALMOHHOTO OTBEPCTUA MOXKHO
NPUMEHWUTL OTBEPCTUSA ANs
CYLLIECTBYIOLLMX BO3OYyXOBOAOB,
Hanpvmep OTBEPCTUSA C pasMepamm
BO3yX0BO/a BbITOBOM BbITSHKKA U T. A.

0-2 100
2-3 120
34 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,513 700
13-15,5 800
15,517 900
1719 1000
19-24 1250

MomelleHUsA, He UMelOLLME ABEpPEN U
(vnKn) okoH, KOTOpble MOryT
OTKPbIBaTbLCA HEMNOCPEACTBEHHO
Hapyxy

Ecnu B nomelyexun, roe
yCTaHaBnv1BaeTCs YCTPOWCTBO,
OTCYTCTBYIOT ABEPb U (Mrn) OKHO,
KOTOpPbIE OTKPbIBAOTCS
HenocpeACTBEHHO HapYXy, cneayet
HalTW MHYIO NPOAYKLUMIO, onpeaeneHHo
No3BONSALLY0 obecnevnTb Hanu4ne
MOCTOSIHHOIO HEperynupyemoro un
He3aKpblBAEMOIO BEHTUNSALMOHHOIO
OTBEPCTUS U BbIMNONHEHNE OBLLNX
MUHUMarbHbIX TpeboBaHWUiA K
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BEHTUNALMM B COOTBETCTBUN C OOLLMM
pacxodoMm rasa B JaHHOM YCTPOWCTBE,
KaK ykasaHo B NpVBEeAEHHOW Bbille
Tabnuue. Kpome Toro, cnegyet
cobnogaTtb COOTBETCTBYIOLWME
pekomeHaaLUmMmn Nno CTPoUTENbHbIM
HopMaM.

Ecnu nomellueHne nnu BHyTpeHHee
MPOCTPaHCTBO coAepXuT bonee
O[JHOrO ra3oBOro YCTPOMCTBA, TO B
AononHeHne K TpeboBaHuio,
yKkazaHHOMY B Tabnuue Bhbille, AOMKHa
ObITb 0DecneYeHa 30Ha
AOMNONMHUTENbHOW BeHTUNSAUMK. Pasvep
JOMONHUTENBHON BEHTUNSALIMOHHOWN
30HbI JOIMKEH COOTBETCTBOBATh
TpeboBaHMAM APYrMX ra3oBbIX
npuGopos.

B nomelleHuu, rae ycTaHOBMNEHO
nsgenve, Takke AomkeH bbiTb
npegycMoTpeH MUHMMaTbHbIN
cBO6OAHbIN 3a30p 10 MM Mexay
MOMIOM M HWXKHUM KpaeMm ABepu,
KoTopasi OTKpbIBAETCS BHYTPb
nometleHns. Heobxoanmo obecneunTsb,
4YTOObI TaKMe U3aenus, Kak KoBpbl,
nepekpbITUS U T. A., He NepekpbIBanu
AaHHoe cBOGOAHOE NPOCTPAaHCTBO,
Korga ABepb 3aKpbiTa.

Mnuta MoXeT ycTaHaBNMBaTbCS B
KyXHe, B KyXHe-CTONOBOWN UMW B >KUINOW
KOMHaTe, HO He B MoMeLLLeHUn C
BaHHOM unu gywem. Nnury
3anpeLlaeTcsi ycTaHaBNMBaThb B XKUMOW
KOMHaTe nnowaabto meHee 20 KB. M2
He yctaHaBnuanTe nnuTy B
NnomeLLIeHUN, HaxoasLWEeMCs HUKe
YPOBHSI NOBEPXHOCTU, €CINN OHO He
BbIXOOMT Ha YPOBEHb NOBEPXHOCTH
X0Ts1 Obl OQHOW CTOPOHONA.

YcTaHoBKa u noagknw4vyeHue

+ bbiToBOW Npubop cneayet
yCTaHaBnvBaTb B COOTBETCTBUM CO
BCEMUW MECTHBbIMW HOpMaMK MNo
MOAKIMOYEHMNIO ra30BOrO 1
anekTpuyeckoro obopynoBaHus.
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MopknioyeHMe K INEeKTpoceTU
MopkntovanTe nsgenue K po3eTke nnu
NVHUK C 3a3eMITEHMEM, 3aLLMLLEHHOW
MWHMWATIOPHLIM aBTOMAaTUYECKNM
BbIKITIO4aTENEM C COOTBETCTBYOLLUM
HOMMWHAaroMm, KOTOpbI yKa3aH B
Tabnuue «TexHuyeckme
XapaKTepUCTUKN». Y CTaHOBKY
3a3eMIIeHNS AOMKEH BbIMOSHATD
KBanMuUMpOBaHHbIN 3NeKTPUK (Mpu
NCMNONb30BaHWUN N3Oenusi ¢
TpaHcdopmMaTopoM unu 6e3 Hero).
Hawwa komnaHus He HeceT
OTBETCTBEHHOCTY 3a yLepb,
MOHECEHHbI BCneacTane
Mcnonb3oBaHuA n3genus 6es
3a3eMIIeHMS, BbINOMHEHHOIO B
COOTBETCTBMUN C MECTHBIMWU HOPMaMK 1
npasunamm.

MopkntoveHne npubopa K
3MNeKTPOCeTN AOMKEH
BbIMONHSATH
KBannUUMpOBaHHbIN
crneumanucT, UMeLLNIA NpaBo
Ha BbINOTHEHWE Takux paborT.
[FapaHTUIHBIA Nepuog
HauMHaeTCcsa ToNbKO nocrne
npaBuNbHOM YCTAHOBKW.
MpoussoaguTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a
noBpexaeHus B pesyrbTare
BbIMNOSNIHEHUST PAbOT NMLAMK, He
MUMEILLMMM COOTBETCTBYIOLLIEN
KBanudukauum.



LLIHyp nuTaHns He [omxkeH bbiTb
cAaBneH, 30rHYT UNK 3axar, a
TaKke He JOorKeH
conpvkacaTbcsl ¢
HarpeBarLMMm1Cs
KOMMOHEHTaMW U3genus.
3ameHy NoBpeXaeHHOrOo LWHypa
NUTaHUS OOIMKEH BbIMOMNHATH
KBannULUMPOBAHHLIN SNEKTPUK.
B npoTuBHOM cryyae 3To MOXeT
NPUBECTU K NOPAKEHUIO
3MNEeKTPUYECKUM TOKOM,
KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO Unn
BO3ropaHuio!

+ MopkntoyeHne AOMKHO BbINOMHATLCS
B COOTBETCTBUM C HALMOHAMNbHbIMU
HopMamu.

* [NapameTpbl 3NeKTpUYECcKon ceTn
OOMXKHbI COOTBETCTBOBATbL AaHHbIM,
yKasaHHbIM Ha nacrnopTHOW Tabnuuke
npubopa. MacnopTHas Tabnuyka
HaxoguTcsi Ha 3afHe CTOPOHe
Kopnyca npubopa.

* WHyp nuTaHus npmbopa AormkeH
COOTBETCTBOBaTL NapameTpam,
yKasaHHbIM B Tabnuue "TexHn4eckue
XapaKTepUCTUKA".

Mepen BbINONMHEHWEM KaKMX-
nnb0o 3NEKTPOMOHTaXHbIX paboT
oTKNtoYnTE Npubop ot
3MEeKTPUYECKOI CeTu.
CyllecTByeT puCK NopaxeHust
3MNeKTPUYECKUM TOKOM!

K WwTencenbHOM BUNKe LUHypa
NUTaHNsi Nocne yCTaHOBKM
JOImKeH OblTb obecrneyeH nerkui
AocTyn (He npoknagbiBante
LLUHYP Haa BapO4HOM
NMOBEPXHOCTHIO).

Mpy MOHTaXe NPOBOAKU
HeobxoauMmo cobntoaaTtb
HauMoHarnbHble/MeCTHble
3MEeKTPOTEXHUYECKMe Npasuna u
HOPMbI, a TaKkKe UCMOoSb30BaThb
COOTBETCTBYHOLLME
po3eTkU/LITeNcenbHbIE BUIKA U
BUIKY ONst AyXOBKW. B crniyyae
€cnu npeaernbHble 3Ha4YeHus!
MOLLIHOCTM MpoayKLm
MpeBbILLAT AONYCTUMYHO
Harpy3ky Ha BUIIKY U pO3eTKY,
nsgenve JomkHO BbiTb
NOAKMIOYEHO Yepes
cTalMoHapHOe aneKTpuyeckoe
o6opynoBaHue Hanpsimyto 6e3
MCNOMb30BaHUS BUIKK U
PO3eTKM.

BknoumnTe LHYp NUTaHWS B PO3ETKY.
MoaknioyeHue rasa

MopkntoveHne npubopa K
3MNeKTPUYECKON CETU AOKEH
BbIMONHSATH
KBannUUMpOBaHHbIN
crneumanucT, UMeLLNIA NpaBo
Ha BbINOTHEHWE Takux paborT.
HenpodeccmnoHanbHbI pEMOHT
MOXXET MPUBECTM K B3pbIBY UMK
OTpaBneHuto rasom!
MpoussoaguTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a
noBpexaeHus B pesyrbTare
BbIMNOSNIHEHUST PAbOT NMLAMK, He
MUMEILLMMM COOTBETCTBYIOLLIEN
KBanudukauum.

Mepepn BbINONMHEHNEM KaKUX-
nnbo paboT No MOHTaXy
rasoBbIx NPUOOPOB NepekpoiiTe
nogavy rasa.

3OTO MOXET NPUBECTU K B3pbIBY!

 Tun v gaBneHue rasa, Ha KoTopble
oTperynvpoBsaH npubop, ykasaHbl Ha
nacrnopTHoON Tabnuue unu
MapKMPOBKe.
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Ha Balue nsgenve moxet
nogaBaTbCs NPUPOAHbIA ra3
(NG).

+ Tepepn ycTtaHoBKoW Npubopa
Heo6Xo0aAMMO NOAroTOBUTL NOABOA
np1poaHoro rasa.

+ K BbIMyCKHOMY OTBEPCTUIO UCTOYHMKA
rasa JorkHa ObITb NpMcoeanHeHa
rmbkas nogBoaka ons noasoda rasa
K Npnbopy, 3aKpbiTasi 3arnyLUKon.
Mpu ycTtaHoBKe npnbopa
npeacTaBuTenb Cry>kObl rasa BblHET
3arnyLKy 1 npucoeguHIT Npnbop K
rasoBOW CETU C NOMOLLbIO MYdTbI.

* [a30Bbl BEHTWUIb OOIKEH
HaxoauTbCs B NerkogocTynHOM
mecrTe.

AEch BMOCMNeaCTBMUN BO3HUKHET
HeobXoaNMOCTb NEPEBECTU
npubop Ha apyron BMA rasa,
o6paTuTech B PMPMEHHbIN
CEPBUCHBIN LIEHTp Ans
MONyYeHUs: KOHCYMNbTaLMM O TOM,
Kak BbINOMHWTL Takon nepexop.

MpoBepka coeaUHEHUs Ha YyTeUKY

rasa

* YcTaHOBWTE BCe perynaTopbl
nsgenus B NnomnoxeHue
«BbikntoyeHo». YcTaHoBUTE BCe
perynsatopbl 3genusi B nonoxeHue
«BblkntoueHoy. [1na npoeepku
YyTEYKM rasa npurotoBbTe MbIMbHYIO
MeHy U HaHecuTe ee Ha MecTo
NoAcoeAVHEeHNs LWMaHra.

+ [1ns npoBepky yTedkun rasa
NPUroTOBbTE MbIMbHYIO MEHY U
HaHecuTe ee Ha MecTo
noAacoeavHeHus WraHra. B atom
cny4yae elle pas nposepbTe
noAacoeAnHeHne ra3oBoro LUnaHra.

+ BMecTo MbIfbHOW NeHbl Bbl MOXeTe
ucnonb3oBaTb MMetoLLMecs B
npogaxe crnpeun ans npoBepku
yTeuyKM rasa.
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Hu B koem cnyyae He
“crnonb3yiiTe AN NPoBepKu
YTEUKU rasa Crmyku Unm
3axurarnky.

TMOBKUI ra3oBbIf LLINAHT JOIMKeH
ObITb NOACOEANHEH TaKNUM
o6pa3oM, 4Tobbl OH He Kacarcs
OoKpYXKaloLmx ero ABUXKYLLMXCS
yacTel U YToObl OHU He
3auUennsnu WAaHr npu
OBVKEHUN.

(HanpumMep, BblABUXHbIE ALLMKN)
Kpome Toro, wnaHr He AorkeH
pacnonaratbCsi B TeX MecTax,
roe oH MoxeT ObITb nepexar.

["a30BbIV LLNAHT HEe JOMKeH OblTb
cOaBreH, U30rHYT UNK 3axar, a
Takke He JOIMKeH
conpukacaTbCs ¢
HarpeBawLLMNCS
KOMMOHEHTaMu U3aenus.
[MoBpeXxaeHHbIV ra3oBbIi LUNaHr
MOXET NPUBECTU K B3pbIBY.

MHCTPYKLMA NO MOHTaXy

1.CHMMUTE C BapOYHOM NaHenu
ropenku, Haknagky ropenok un
peLUETKN.

2.MepeBepHUTE BapOYHYHO NaHenb u
MOMNOXWUTE ee Ha POBHYHO
MOBEPXHOCTb.

3.[Ana npegoTBpalleHns nonagaHus
MOCTOPOHHUX BELLECTB N XKXUOKOCTEN
MeXay BapOYHOM NaHenbo 1
CTONeLLH1LEN nepen yCTaHOBKON
HaHecuTe Ha CTOMEeLUHULY repMeTuK
N3 KOMMNMEKTa NOCTaBKN MO KOHTYPY
HWKHEN YacTun Kopryca BapOYHOW
naHenu, He gonyckasi npu 3ToM
HanoXeHWsi CIIoeB repmMeTuKa.

4.3anosnHuTe yribl OPMOBOYHBIMU
Ayramu, Kak rnokasaHo Ha pUCYHKe.
CorHuTe gyry, Hackornbko



Heo6xoaMMo, YTOObI 3aMnonNHUTL
asop B yrnax./Paragraph

MPUNANHTYCOBbIE CEKLIMM BHU3Y
Kopryca BapoYHol naHenu
AOMKHbI 6bITb 3aMOMHEeHbI
repMeTUKOM.

5.MonoxnTe BapoYHyo NaHernb Ha
CTONELLUHULYY 1 BbIPOBHSINTE ee.

6.3akpenuTe BapoUvHy0 NaHenb
MOHTaXXHbIMU 3aXKMMaMW, BCTaBMB WX
B OTBEPCTUSI C HUXKHEW CTOPOHbI
Kopnyca.

1 23 4

Bapo4Has naHenb
BuHT

MOHTaXXHbIN 3aXXNM
CronewHuuya

A O -

Ecnu BapoyHas naHenb
yCTaHaBNMBaETCs! HA KYXOHHbIM
LKad4mnK, HeOGXOAMMO
oTaenuTb ee oT WkKaduuka
MONKOW, Kak NokasaHo Ha
pucyHke Bbile. [pn ycTaHoBKe
HaJ BCTPOEHHON QyXOBKOWN B
3TOM HeT HeoOXOoAUMOCTMW.

Ecnu noa BapoyHo naHenbto
HaxoOMWTCS BbIABMKHOM ALK, YTO
No3BonsieT AOTPOHYTbLCS 4O HEE CHU3Y,
HeO6X0ANMO 3aKPbITb HKHHIOK
CTOPOHY Kopryca AepeBsHHOW
naHenbo.

*

MUH. 15 MM

Bup c3aau (oTBepcTUA AN
noacoeAnHeHus)

PacnonoxeHue
COeMHUTENbHbLIX OTBEPCTUN,
MoKas3aHHOE Ha PUCYHKe HIxKe,
ABMSETCA CXEMaTUYECKUM U
MOXET OTnM4aThbcs B
3aBUCUMOCTM OT MOAENU
nsgenus. 3akpenute ux B
COOTBETCTBUMU C
COeaMHUTENbHBIMU OTBEPCTUSIMU
Ha Ballem 13genuu.

Mocrne oKOHYaHWsi yCTAHOBKM BCTaBbTe
Ha MeCTO KOHJPOPKM, HaKMNagKm
KOH(DOPOK 1 PELLIETKM.

A He pekomeHayetca
ucnonb3oBaTb A1
npucoeanHeHns apyrue
OTBEPCTUS, TaK MPU 3TOM MOXHO
noBpeanTb rasoByto U
3NEKTPUYECKYI0 CUCTEMBI.
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A BapouHasn naHenb cogepXuT
KOMMOHEHTbI, paboTatolme Ha
rase v anekTposHepruu. Mo aTtomn
NPUYMHE ee KpenrneHue Ha
GapHol cToiike crieqyeT
Npoun3BOAMUTb TOMNbKO B
KpenexHbIX OTBEPCTUSIX,
NCMonb3ys Npy 3TOM TOSNBbKO
npunaratowmnecs dukcmpyoLmne
3MNEMEHTbI U BUHTbI U
PYKOBOACTBYSICb YKa3aHUsIMK,
npuBedeHHbIMU B PYKOBOACTBE.
B npoTuBHOM crnyyae oHa Gyaet
npeacTaBnsiTb ONACHOCTb AN
6€e30MacHOCTM XN3HU 1
numyLecTBa.

OkoHu4aTenbHasA NpoBepka
1.0TKpoWTe Nnogady rasa.
2.MpoBepbTe MecTa NogKIoyeHne

ra3a Ha HaaeXHOCTb 3akpenneHuna n

repMeTUYHOCTb.
3.3axruTe ropenku n npoeepbTe
BHELUHWI BUA NramMmeHu.
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Mnams gomKHo ObITb ronyobIM 1
nmeTb 0bbI4HY0 dhopmy. Ecnu
nnamMsi UMeeT XenToBaThbli
OTTEHOK, MPOBEpbTEe NONOXEeHNe
HaKnagKu ropenky unu
NPOYNCTUTE FOPENKY.

Ans 6yaywen
TPaHCNOPTUPOBKU

CoxpaHuTe opUrMHanbHyo
yNaKoBOYHYH KOPOOKY 1 nepeBo3nTe
npubop B He. CnenyinTe ykasaHusaMm,
HaHeceHHbIM Ha ynakoske. Ecnn
opurMHanbHas ynakoBovHas kpobka
He coxpaHunach, 3aBepHuUTe
nsgenve B Ny3bipyaTyto YNakoBKy
WNN NOMECTUTE B MMOTHbINA KapTOH.
HapexHo 3aknenTe KNenkon NeHTon.
3akpenute HaknagKu ropenok un
noAcTaBKX Ansi Nocydbl KIenkown
TNEHTON.

OcmoTpuTe NpMbOp CHapPYXK Ha
npeameT BO3MOXHbIX
noBpeXaeHW Npu
TPaHCMOPTUPOBKE.



E lMonroroBka K JKcnnyaraumn

PekomeHaauum no aKOHOMUMU MoaroTtoBKa K dKCnnyaTauunum

3NIeKTPO3Hepruu OuuncTtka npubopa nepen Havyanom
3TN pekoMmeHaaumm NoMoryT Bam Jkcnnyartaumn
NCnonb3oBaTh U3Aenne 3KoNorn4ecku HekoTopble MotoLMe CpeacTsa 1
YUCTBIM CMNOCOOOM N SKOHOMUTL YUCTALLME MaTepUansl MOryT
SNEKTPOSHEPTUIO. NOBPeANTb NOBEPXHOCTb.
+ PasmopaxuBaiiTe 3aMOpPOXKEHHbIE He McnonbayiiTe Ans YnCTKM
MPOAYKTLI Nepe/ NPUroTOBMNEHNEM. arpeccuBHble MooLLMe
+ [OoTOBbTE NULLY B 3aKPbITON nocyae. CpencTBa, YnCTALLMe
Mpn NpUroToBNEHNN B OTKPLITON MOPOLLKN/KPEMbI, a Takke
nocyne aHepronoTpebneHne moxeT ocTpble NpeameTbi.

BO3pacTu B 4 pasa.

* Bbibupaiite KOHGOpPKY
COOTBETCTBEHHO pa3mepy AHa
nocyabl. O6si3aTenbHO BbiGUpanTe
nocyay COOTBETCTBEHHO 0OBbEMY
npuroToBnsgemoro 6ntoaa. Yem
6onblue 06beM Nnocyabl, TEM Bbille
3HepronoTpebneHue.

1.CHUMUTE BCe ynakoBOYHblE
maTepuansl.

2.MpoTpute noBepxHocTb Npubopa
BMaXXHOWN TKaHbIO UMM ryoKow n
BbITPUTE HaCYXO.
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B NpaBuna aknnyataumu Bapo4Hom naHenu

O6Lwue cBegeHus o
NPUroToBMIEHUU NMULLU

He 3anonHainTe kacTptonto
pacTUTenbHbIM Macnom
bonee 4yem Ha ofHy TpeTb.
Mpu HarpeBaHMKM macna He
OCTaBNANTE BAPOUHYIO
naHenb 6e3 npucmoTpa.
OcTeperanTecb BO3ropaHus
packaneHHbIx macern. He
TywmuTe oroHb Bogoi! Mpu
BO3ropaHuy Macra HakpowTe
nocyay ogesiniom unu
BMaXHOW TkaHbo. Mo
BO3MOXXHOCTM BbIKITHOUMTE
BapOYHYIO NaHenb u
MO3BOHMWTE B MOXapPHYIO
Cnyxoy.

+ Mepepn xapeHbeM NPOAYKTbl HYXHO
0653aTenbLHO obcyLmBaTh.
OnyckanTe NpoayKTbl B ropsymmn xup
C OCTOPOXHOCTbH. 3aMOPOXEHHbIE
NpoayKTbl Nepes XXapeHbem cneayet
MOHOCTbIO Pa3MOPO3NTh.

* [ocyay, B KOTOPO pasorpeBaeTcs
XMP, HaKpbIBaThb HEMb3s.

+ Mocyay cnenyeT CTaBUTb Ha NNUTY
TakuM 06pa3oM, YTOObl pyykn He
HarpeBanucb Hag ropsiien
MOBEPXHOCTBLIO NNUTLI. He cTaBbTe
Ha NNUTY HEYCTOMYMBYIO nocyay,
KOTOpasi Nerko onpoKuabIBaeTCs.

* He cTaBbTe Ha BKIIOYEHHbIE
KOHOPKM NYCTYIO Nocyay — 3TO
MOXXET NMPUBECTM K €€ MOBPEXAEHUIO.

* He octaBnsiTe BKMNOYEHHLIMU
KOH(POPKK, HA KOTOPbLIX HET NOCYAbI —
3TO MOXET MPUBECTM K
nospexaeHuto Nnntbl. O65a3aTenbHO
BbIKITHOHMaNTE KOHOPKM nocrie
OKOHYaHMWSA MPUrOTOBMEHUS NMULLMN.

* He ctaBbTe Ha nnuTty
MnacTMaccoByO UMK arntoMUHUEBYHO
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nocyay, Tak Kak Ha ropsiien
MOBEPXHOCTW OHU MOTYT
pacnnaBuTbCS.

Takyto nocyay Takke He criegyet
MCNonb3oBaTh AMst XpaHeHWs
MULLLEBbLIX MPOOYKTOB.

* MoxHO 1Mcnonb3oBaTb TOMbKO Nocyay
C MMOCKUM OHOM.

+ Pasmep nocyabl AormkeH
COOTBETCTBOBATb KONNMYECTBY
npoaykToB. Toraa NnpoayKTbl He
OyayT BbiNNeckMBaTbCA U3 NOCyabl, 1
He NpuaeTcst NMULWHWIA pa3 MbiTb
nnuTy.

He knagunte Ha KOHGOPKM KPbILLIKK
KacTptonb.

PaamellanTe nocyay no LEHTpyY
KOH(OPKN. ECnn HYXXHO
nepemMecTuTb Nocyay Ha Apyryto
KOH(POpKY, NogHNUMUTE ee n
nepectasbTe. HM B Koem cnyyae He
nepeasuranTe nocyay no
MOBEPXHOCTM MAUTI.

MpuroTtoBneHve NULWKM Ha rasoBoOMn

KOHcopke

+ OunameTp nnameHun gomKeH
COOTBETCTBOBATL pasmepy nocyapl.
Mnams ra3oBoi kKOHOPKM cnegyeT
perynuposaTb Takum o6pasom,
4YTOObI OHO He BbIXOAMIO 3a
npegensl AHa nocyabl. MNocyay
crnegyeT CTaBuTb MO LEHTPY
KOHMDOPKM.



AkcnnyaTtauusa Bapo4HbIX
naHenen

5

1 KoHdopka GbicTporo Harpesa 18-
22 cm

2 [ononHuTtensHas koHdopka 12-18

cMm

HopmanbHas koHdopka 14-20 cm

HopmanbHas koHdopka 14-20cm

5 KoHcpopka gns nocyasl ¢
BbINYKIbIM HOM 22-30CM Cn1COK
pPEKOMEHA0BaHHbIX AMaMeTpOB
nocyAabl Ans UCMOofb30BaHUs Ha
COOTBETCTBYHOLLNX KOHGOPKaX.

A~ W

A He nonb3yiTeck nocynon BHe
YKa3aHHOW 30HbI.
Vcnonb3oBaHue nocyasbl
GonbLUOro pasmepa Bbi3blBaeT
OMacHOCTb OTPaBMNEHUS YrapHbIM
rasom, neperpes nNpunerarLLmx
NMOBEPXHOCTEN U py4ek
ynpaeneHus. Vicnonb3osaHue
HebonNbLUIOK Nocyabl MPUBOAUT K
PUCKY MOIYYEHNs1 0XKOTOB OT
nnameHu.

BonbLion cumeon nnameHn
COOTBETCTBYET MakCcUmManbHOMY
YPOBHIO MOLLHOCTU, @ ManeHbK1it
CUMBOI NNameHn — MUHUManbHoMy. B
MONOXEHUN «BbIKIIOYEHO» (BEPXHAS
TOYKa) noJaya rasa K ropenkam
npekpaLiaeTcsi.

Po3Xur razoBbIX ropenok

1.MpwxmuTe perynartop ropenku un

2.MOBEPHUTE €ro NPOTMB YacoBOM
CTPENKN B CTOPOHY GONMbLLIOro
CcMMBOra nnameHwu.

» [pn 3TOM BCMbIXHET UCKpPa, U ra3

3aropuTcs.

3.YcTaHoBUTE HYXHbI YPOBEHDb
MOLLHOCTM.

BbikntoveHue razoBbIX ropenok

MoBepHUTE perynaTop 30Hbl

nogorpesa B NonoXxeHue

«BbikntoyeHo» (BBEPX).

Cucrtema npeaoTBpaLleHns YTeUku
rasa (B moaensx ¢ TepMonapom)

1 lopenku cHaGxeHbl
npeaoXpaHnUTEnbHbI
M MeXaHW3MOM,
npekpaLlaoLL M
nogady rasa, ecnu
nnams BHe3anHo
rnoracHer,
Hanpumep, ero
3anbeT XUOKoCTb.

« [na poaxura npuxMUTe perynaTop 1
MOBEPHMTE ero NPOTUB YacoBOW
CTpenku.

* YT06bl BKMIOYUTL CUCTEMY 3aLLUTHI,
rnocre BocniaMeHeHus rasa
yOepXuBaiTe perynstop B HaxaTom
NonoxeHuu ele 3-5 cekyHa,.

 Ecnu nocne HaxaTus 1 OTnycKaHus
perynatopa nnamsi noracHer,
MOBTOPUTE Te Xe AENCTBUS,
yOEepXuBasi perynarop B HaxkaTom
MOMOXeHWN B TedeHne 15 cekyHa,.

Ecnu B TeueHue 15 cekyHp
PO3XKUI FOPENnKM He npousoLlen,
OTMNYCTUTE KHOMKY.

MoBTOpPUTE NONLITKY HE paHee,
yem yepes 1 MUHYTY.
CyllecTByeT pUCK HAKOMeHWs
rasa u BapbiBal

1. Cnuctema
npegoTBpaLLleHn
s1 yTeuYKku rasa
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MNopenka gns nocyabl C BbINYKIbIM

openku ans nocyabl C BbIMYKIbIM
AHOM MO3BOSISIOT YCKOPUTL NpoLEecc
NpuroToBneHus nuwun. B kyxHe cTpaH
A31K LWIMPOKO Ucnornb3yeTcs nocyaa c
BbINYKMbIM JHOM, B KOTOPOW GbICTPO
rOTOBSIT MENKO Hape3aHHble OBOLLM U
MSICO Ha CUMbHOM OrHe.

B Takoi ckoBopoae Tenno
pacnpegensieTcsi 6bICTPO U
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paBHOMepHO. Eay B Hel roToBaT
KOPOTKOE BPEMSI HA CUITbHOM OrHeE,
MO3TOMY MPOAYKTbI HE TEPSIOT
MULLEBYIO LIEHHOCTb, @ OBOLLM
OCTalTCS COYHBIMW.

"openky Ans nocyabl C BbIMYKIbIM
OHOM MOXHO TaKkke UCnornb3oBaTh Ans
MPUrOTOBNEHMUS NULLM B OObIYHOM
nocyge.

Mepen TeM kak NOCTaBUTb OObIYHYIO
nocyaly Ha ropernky Ansi nocyabl ¢
BbIMYKINbIM AHOM, HEOOXOAUMO BbIHYTb
N3 Hee NOACTaBKY ANsi NOcyabl C
BbIMYKIbIM JHOM.



E Yxon u TexHuyeckoe OﬁGRY)KMEaHM&

O6wme cBeageHus HekoTopble MotoLMe cpeacTsa u
PerynsipHo BbINONHANTE YNCTKY YUCTALLME MaTepuanbl MOryT
npubopa. ITo NO3BONUT NPOANUTH noBpeanTb NOBEPXHOCTb.

CpoK ero cnyx06bl, a Takke usbexarb He ncnonbayite Ans 4mctku
MHOTrMX npobriem. arpeccmBHbIe MotLLmne

Mepen BbINONHeHMeM paboT no
06CnyX1BaHUIO 1 YNCTKE
oTKnouuTe npmbop ot
3NEKTPUYECKON CeTu.
CyLLecTBYeT pUCK NMOpaXeHus
3NeKTPUYEcKM Tokom!

[ante nsgenuo ocTbITh, Npexae
YeMm NpuUcTynaTthb K YNCTKE.
opsiuMe NoBepxHOCTM MOryT
NPUYNHUTE oXoru!

Mpunbop cneayeT TwaTensHO
YUCTUTb NOCHE KaXaoro
ncnonb3oBaHus. Tak nerdye yoanaTb
OoCTaTK/ NULLK, KOTOPbIE MOTYT
npuropeTb Npu crnegyoLwem
ncnonb3oBaHun Npubopa.

[ns 4yncTkm npubopa He TpebytoTes
crneumanbHble YUCTSLLME cpeacTaa.
MpunBop MOXHO BbIMbITL TEMON
BOOOW ¢ foOaBNEHNEM XUOKUM
MOIOLLIEro cpeacTaa, UCNornb3ys
MSAFKYtO TKaHb unu ryoky. A satem
NpoTEPETb CYXOM TKaHbIO.
O6s3aTenbHO NpoTuparite NpMbop
Hacyxo Nocne YUCTKM U cpasy xe
yaansanTe nonasLUyo Ha Hero
XMOKOCTb.

He ncnonb3ayinTe Ang YACTKM pyyKy 1
NMOBEPXHOCTEN U3 HepXKaBetoLLen
cTanu YncTsaLme cpeacTea,
copepkallumMMm KUCNOTY Ui XIop.
31K getanu MOXHO nNpoTupaThb
MSITKOM TKaHbt0, CMOYEHHOW B
XnakoM MotoLlem cpeacTee (6e3
abpasnBHbIX f06aBoK), cTapasch
TepeTb B OOHOM HanpaBneHuu.

cpeacTBa, YncTsLme
MOPOLLKU/KPEeMbI, a Takke
oCTpble NpeameThl.

He ncnonb3yite gns YNCTKn
yCTpOMCTBa NApoOYUCTUTENMN,
MOCKONbKY 3TO MOXET MPUBECTU
K MOpaXXeHWIo 3NeKTPUYECKUM
TOKOM.

Yuctka Bapo4YHOM NnaHenu

YucTka BapoUYHOM ropenku

1.CHMMUTE peLleTkn ¢ BapO4HON
MOBEPXHOCTMU.

2.CHMMUTE BCe CbeMHble AeTanu
rOpenkn n o4UCTUTE (MCKIMHYUTENBHO
BPYYHYH0) C MOMOLLIbIO TyOKM,
YUCTSALLEro CpeacTBa M ropsyen
BOAbI.

3.MpoTpuTte BCce HECHEMHbIE AeTanu
rOpernkyn MOKpPOW TKaHbHO.

4.MpoTpuTe cBEYY U HarpeBaTerbHbIN
aneMeHT (ecnuv Balla Mogenb
OCHalleHa CUCTEMOW posxura u
HarpeBaTenbHbIM 31IEMEHTOM)
BNaXKHOW TKaHbto. [Nocne aToro
BbITPUTE NMOBEPXHOCTb HACyX0
ynucTon TKaHbto. OTBEpPCTUSA ANA
nraMeHu 1 ceeva AOMKHbl ObITh
MOSTHOCTBIO CYXUMM.

B npoTuBHOM cnyyae uckpa npu

pO3XNre He BO3HUKHET.

5.Mpu ycTaHOBKE BEPXHMX pPELUETOK
rpunsa cneguTe 3a TeMm, 4YToobl
ropernkyu Haxoaunucb TOYHO Mo
LEHTPY peLueTok.
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C6opka ropenkm
Mocne o4ncTKM ropenku, pasmectTute
[eTanu Kak ykasaHo Huxe.

Haknapgka ropenku
"onoska ropenku
Kamepa ropenku

Ceeva 3axuraHus (B mogensx,
OCHalLLleHHbIX CUCTEMOW po3Xura)

1.YcTaHOBUTE rONOBKY roperkn Takum
o6pa3oM, 4ToObl OHa nNpoxoauna
Yepes cBevy 3axuraHus roperku (4).
MoBepHUTE ronoBKY roperkun Breso u
BMpaBo, YToObl y6eauTbecsi, YTO OHa
npaBuNbHO YCTaHOBMNEHA B Kamepe
ropernku.

2.YcTaHOBUTE HaKIaaKy ropernku Ha
rOOoBKY.

A wbdN -
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Yuctka naHenm ynpaBreHusA
OuncTbTe NaHenb ynpasrneHns 1
PYYKU-PETYNATOPbI BNAXHOW TKAHbIO U
BbITPUTE HacyXxo.

Ecnu Baw npnbop ocHalleH
KHOMKaMu/pyykamu, He
CHUMaWTE pyYKU-perynaTopsl
ANt YACTKN NaHenu ynpaBneHus.
Tak MOXHO NoBpeauTb NaHerb
ynpasrneHus!

1 Pyuka-perynaTtop
2 YnnoTHuTenbHasi Npoknaaka

Mpn YncTke He cCHUMaNTe
YNNOTHUTENbHbIE NPOKNaAK/ nog
pyyYKaMu-perynsitopamu.



lNMouck n yctpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

p p A ryTp
3BYKN. >>> 3MOo He ABIAemcs HeucrnpagHoCMb!o.

* Het TOKa. >>> Hpoeepbme npedoxpaHumenu & brioke rpedoxpaHumersed.

. I'IeperblT o6u.|,1414 rasoBblIil kKpaH. >>> Omkpolime 2a308bill KpaH.

. Mepern6 razoBoro Linaxra. >>> [IpaguribHO PacnonoXume 2asoeblli waHe.

Topenku nnoxo ropaT unu Booblie He ropaT.

. I’openKM 3acopeHbl. >>> Oyucmume KOMMOHEHMbI 20pesKu.

+ Topenku BnaxHble. >>> [Ipocywiume KOMIMOHEHMbI 20PesiKU.

+ Haknapgka ropenku nnoxo yctaHoBneHa. >>> [IpagusibHo ycmaHosume
HaknaoKy 20pesKuU.

* [lepekpbIT ra3oBbIf kKpaH. >>> Omkpolime 2a308bIl KpaH.

+ [a3oBbI 6anmnoH NycT (NPY UCMONBb30BaHUM CXKUXKEHHOTO rasa). >>>
3ameHume 2a308bili barnnoH.

Ecnu Bbl He MOXeTe yCTpaHUTb
Henonagku, HECMOTPS Ha
BbIMNOSTHEHNE UHCTPYKLNA,
npuBeAEeHHbIX B JaHHOM
pasgene, obpaTuTech K
npeacTaBuTento
aBTOPM30BaHHOW CEPBUCHON
cnyxo6bl. He nbiTanTech
CaMOCTOATENbHO
OTPEMOHTUPOBATL HENCTPABHbIN
anekTponpubop.
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Marotoeutens: «Arcelik A.S.»
KOpuounyeckuii agpec: Kapaad Dxkagaecn Ne 2-6 34445 Crotnogxe Ctambyn,
Typums
(Karaagag¢ Caddesi No:2-6 Sutluce, 34445, Turkey)
MpousseneHo B Typummn
MmnopTtep Ha Tepputopun PP: OO0 «BEKO»

KOpuaunyeckuin agpec: 601021 Poccusi, Bnagumumpckas o6n., Kupxadckuii p-H,
MOCI MepLumHckoe, aep. Penoposckoe, yn. Cenbckas, 4. 49.
WHdpopmaumio o cepTudpmkaumnm npogykra Bel MoXeTe YTOYHWUTD, NO3BOHMB Ha
rOpPSYYH NUHUIO
8-800-200-23-56.

[aTa npon3BoacTBa BKIOYEHa B CEPUIAHBIA HOMEP NPOAYKTA, YKa3aHHbIN Ha
3TUKETKE, PacroOXEeHHON Ha NPoaYKTe, a UMEHHO: NepBble ABe Lndpsbl
CepuitHOro Homepa obo3HavatoT rod NPOM3BOACTBA, a NocrneaHve ABe — Mecsil,.
Hanpumep, "10-100001-05» obo3HayaeT, 4To NpoAykT npousseaeH B mae 2010
roga.

MarotoButenb octaBnseT 3a coboi NpaBo Ha BHECEHWE U3MEHEHWIA B
KOHCTPYKLMIO, AN3aiH U KOMMMEKTaUMo anekTponpubopa.

30/RU



